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ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT 
LA FUNERALIILE LUI K.U. CERNENKO

Miercuri, 13 martie, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a participat la funeraliile lui 
K. U. Cernenko, care au avut 
loc în Piața Roșie din Mos
cova.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în tribuna 
rezervată delegațiilor străine 
participante la funeralii, au 
luat loc tovarășii Constantin 
DăscălAcu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului. Ion Stoian, 
membru supleant al Comite
tului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., și Traian 
Dudaș, ambasadorul Româ
niei în U.R.S.S. • .

După funeralii, în cadrul 
unei solemnități care a avut 
loc la Kremlin, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a prezen
tat condoleanțe tovarășului 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al U- 
niunii Sovietice, altor condu
cători de partid și de stat so
vietici pentru pierderea grea 
suferită prin încetarea din 
viață a lui K. U. Cernenko.

Conducătorii de partid și 
de stat sovietici au exprimat 
recunoștință profundă tuturor 
șefilor delegațiilor străine 
care au venit la Moscova 
pentru a participa la funera
liile lui K. U. Cernenko și a-i 
aduce un ultim omagiu.

Intîlnire prietenească

MOSCOVA 13 (Agerpres). — 
Agenția T.A.S.S. relatează că la 
13 martie a avut loc la Kremlin 
o Intîlnire între Mihail Gor
baciov. secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., și conducătorii de
legațiilor de partid si de stat 
ai țărilor participante la Tra
tatul de la Varșovia, aflați la 
Moscova in legătură cu funera
liile lui K. U. Cernenko.

La intîlnire au participat : 
Todor Jivkov, secretar general 
al C.C. al P.C. Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat a! 
R. P. Bulgaria ; Gustav Husak,
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secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președintele 
R.S. Cehoslovace ; Erich Ho
necker. secretar general al C.C. 
al P.S.U.G.. președintele Con
siliului de Stat al R. D. Germa
ne ; Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Polone ; Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România ; Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.

Participanții la . intîlnire au 
făcut un schimb de păreri cu 
privire la problemele actuale 
ale construcției socialiste, pre
gătirea viitoarelor congrese ale 
partidelor frățești, situația in
ternațională actuală. S-a ex
primat hotărîrea comună de a 
se perfecționa și in viitor co
laborarea politică multilatera
lă. cooperarea economică, ideo
logică și in alte domenii.

In cadrul intilnirii, s-a re
afirmat năzuința statelor parti
cipante la Tratatul de Ia Var

șovia de a milita cu consecven
tă si intr-un spirit constructiv 
pentru slăbirea încordării in 
lume, înlăturarea pericolului 
unui război nuclear, adoptarea 
de măsuri eficiente de dezar
mare. in primul rind nucleară, 
neadmiterea militarizării Cos
mosului. S-a subliniat că. in 
condițiile situației internaționa
le complexe, dobindesc o în
semnătate deosebită întărirea 
unității și coeziunii țărilor 
frățești. Intensificarea coordonă
rii acțiunilor lor pe arena in
ternațională.
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•La intîlnire au participat N. 
A. Tihonov, membru, al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., A. A. Gromiko, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de Mi
niștri. ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S.. K. V. Ru
sakov. secretar al C.C. al 
P.C.U.S.

Intîlnirea s-a desfășurat Intr-o 
atmosferă de cordialitate și una
nimitate.

Delegația de partid și de stat condusă 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu

s-a reîntors în Capitală

Miercuri seara s-a reîntors 
în Capitală, venind de la Mos
cova, delegația de partid și de 
stat condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
care a participat la funeraliile 
lui K.U. Cernenko.

împreună cu conducătorul 
partidului și statului nostru 
s-au aflat tovarășii Constantin 
Dăscălescu, membru al Comi

ÎN INTÎMPINAREA ALEGERILOR GENERALE

DE DEPUTAȚI DE LA 17 MARTIE

REVELATOR SIMROL AL DEMOCRAȚIEI
MUNCITOREȘTI, REVOLUȚIONARE

Pe scena politică a țării se 
prefigurează un nou și impor
tant eveniment — alegerile de 
deputați pentru Marea Aduna
re Națională și consiliile popu
lare — care vor constitui fără 
îndoială o înaltă expresie a 
profundului democratism al 
societății noastre, a participă
rii active a maselor la condu
cerea societății.

La 17 martie cetățenii pa
triei sînt chemați în fața ur
nelor pentru a-i desemna atît 
pe cei 369 de aleși ai lor în 
marele sfat al țârii care se va 
constitui in cea de-a IX-a le
gislatură. precum și reprezen
tanții lor în toate consiliile 
populare.

Constituită in prima ei se
siune a noii legislaturi, Marea 
Adunare Națională va alege 
președintele țării pentru o pe
rioadă de 5 ani, va desemna 
de asemenea membrii Consi
liului de Stat, precum și Gu
vernul Republicii Socialiste 
România. Totodată, noul parla
ment al țării va alege Tribu
nalul Suprem și procurorul 
general.

Iată, prin urmare, suficiente 
date care justifică înscrierea 
evenimentului de la 17 martie 
1985 printre cele avînd o sem
nificație majoră pentru desti
nele patriei, ale întregului 
nostru popor.

Noile organe reprezentative, 
precum și noile organe de stat 
permanente ce se vor consti
tui în baza rezultatelor alege
rilor vor alcătui împreună sis
temul organelor statului nos
tru socialist și vor fi chemate 
sâ transpună in viață luminoa
sele orientări ale construcției 
socialiste stabilite de cel de-al 
XlII-lea Congres al partidu
lui.

Avînd îp vedere că în socie

Succese de prestigiu 
în îndeplinirea sarcinilor de plan

Cu planul îndeplinit 
pe primul trimestru

Mobilizat de puternicul en
tuziasm cu care întregul nos
tru popor se pregătește să in- 
timpine cu noi succese in 
muncă alegerile de deputați, 
să cinstească cu aleasă bucu
rie și justificată mindrie pa
triotică împlinirea a 20 de ani 
de la Congnesul al IX-lea al 
partidului, colectivul de oa
meni ai muncii de la Combi
natul pentru producerea și in
dustrializarea cărnii Timiș ra
portează îndeplinirea planului 
Ia toți indicatorii pe primul 
trimestru din acest an.

în telegrama adresată cu 
acest prilej tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de consiliul oa
menilor muncii al combinatu
lui. se spune : Acționind ferm 
în lumina ideilor și orientări
lor de excepțională însemnă
tate de care am beneficiat la 
fața locului, din partea dum
neavoastră. mult iubite si sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul vizitelor 
de lucru pe care le-atl efec
tuat împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, puternic în

tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului, și Ion Stoian, 
membru supleant al Comite
tului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.

La sosire, pe aeroportul 
Otopeni, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întimpinat de 
tovarășa Elena Ceaușescu, de 
membri și membri supleanți 
ai Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R., de secre
tari ai C.C. al P.C.R., de mem

tatea noastră legea a fost așe
zată cu fermitate la baza În
tregii activități stataleț 'a’ în
tregii vieți social-economice, 
Marea Adunare Națională — 
organul suprem al puterii de 
stat — precum și celelalte or
gane de stat vor fi învestite 
de întreaga națiune să dea ex
presie juridică măsurilor ne
cesare pentru înfăptuirea Di

rectivelor adoptate de foru
mul comuniștilor — forța 
conducătoare a societății — 
pentru realizarea exemplară a 
obiectivelor planului cincinal 
1986—1990 și a orientărilor de 
perspectivă privind dezvoltarea 
economico-socială a României 
pină in anul 2000 ; să adopte 
măsurile legislative corespun
zătoare menite să asigure în 
continuare perfecționarea acti
vității sociale și de stat, a 

suflețiți de. mărețele obiective 
ale celui de-al XlII-lea Con
gres al partidului, convinși că 
avem multiple rezerve pentru 
perfecționarea continuă a acti
vității. ne angajăm ca în anul 
1985 și în cincinalul următor 
să realizăm ritmic și constant, 
an de an. producțiile planifi
cate. cu consumuri si cheltu
ieli cit mai scăzute și cu o 
mereu sporită productivitate a 
muncii, contribuind astfel la 
înfăptuirea obiectivelor noii 
revoluții agrare, la dezvolta
rea economiei naționale.

• Exploatarea minieră Coj- 
mănești este cea dinții uni
tate carboniferă din județul 
Gorj care a raportat realiza
rea mai devreme a produc
ției fizice și a altor indicatori 
cantitativi și calitativi ai pla
nului pe primul trimestru al 
anului. Cele 19 zile cîștigate 
în întrecerea socialistă permit 
colectivului minei Cojmănești 
să extragă și să livreze supli
mentar economiei naționale, 
pină la sfîrșitul lunii martie, 
mai mult de 15 000 tone lignit. 
Succesul amintit este urmarea 
directă a măsurilor privind 
mai buna folosire a comple
xelor mecanizate de susținere, 
tăiere și transport din dotarea 
abatajelor cu front lung de 
lucru, a celorlalte utilaje și 
instalații, cît și creșterii, cu 

bri ai Comitetului Central și 
ai guvernului, de alte persoa
ne oficiale.

Au fost prezenti membri ai 
Ambasadei Uniunii Sovietice 
la București.

★
La plecarea din Moscova, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost salutat pe aeroport de 
membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., de membri 
ai guvernului sovietic, de alte 
persoane oficiale.

noului mecanism economico- 
financiar, creșterea rolului sta
tului democrației muncitorești 
și revoluționare, a sistemului 
democrației muncitorești, ridi
carea nivelului de trai mate
rial și spiritual al poporului, 
întărirea independenței și su
veranității Republicii Socia
liste România.

Alegerile de la 17 martie vor 
constitui, cu siguranță, din 
toate punctele de vedere o pu
ternică demonstrare a unității 
de granit a întregii națiuni, a 
forței și trăiniciei orînduirii 
noastre noi. Ele vor marca o 
și mai puternică afirmare a, 
superiorității sistemului de
mocrației noastre socialiste, a 
înaltei răspunderi patriotice a 
fiecărui cetățean.

întreg ansamblul structurii 
noastre de stat și legislative, 
începînd cu Legea fundamen
tală a țării, se constituie în pu
ternice garanții ale acestor 
principii, asigurînd poporului 
condițiile de a fi cu adevărat 
stăpîn pe soarta sa.

Accesul poporului la condu
cerea societății se realizează 
nu numai prin participarea 
neîngrădită la alegerea repre
zentanților săi în organele pu
terii de stat dar și prin parti
ciparea nemijlocită a celor mal 
largi mase de oameni ai mun
cii în aceste organe la actul 
de decizie.

Profundul democratism al 
societății noastre socialiste s-a 
manifestat in toată plenitudi
nea sa și în perioada premer
gătoare actualelor alegeri, 
exemple grăitoare constituind 
în acest șens adunările cetă
țenești pentru desemnarea

VALER DORNEANU
(Continuare in pag. a V~a) 

aproape două tone peste plan, 
a productivității fizice» a 
muncii.
• Angajați cu toate forțele 

în. ampla acțiune patriotică ce 
se desfășoară sub imboldul 
„patriei mai mult cărbune", 
colectivele întreprinderii mi
niere Horezu au sporit,. la 
17 000 tone, cantitatea de lig
nit extrasă suplimentar de la 
începutul anului și pînă acum. 
Dotarea, cu încă 3 excavatoa
re a carierelor Panga și Ber- 
bești, redeschiderea microca- 
rierelor din vecinătatea mine
lor Alunu și Cerna, integrarea 
în circuitul productiv a încă 
3 complexe mecanizate pentru 
susținerea galeriilor și tăie
rea cărbunelui, utilizarea cu 
randament maxim a tuturor 
instalațiilor, agregatelor și 
dispozitivelor destinate meca
nizării operațiilor de decoper- 
tare a zăcămîntului, exploata
rea, sortarea, încărcarea și 
transportul pe bandă a ligni
tului, generalizarea sistemului 
de lucru in 3 schimburi și a 
celui de retribuire in acord 
global sînt principalele mă
suri tehnico-orgănizatorice 
care le-au permis minerilor 
vîlceni să recupereze integral 
restanțele cauzate de rigorile 
acestei ierni și să-și depășeas
că substanțial sarcinile de 
plan la zi.
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PUTERNICĂ BAZĂ A CREȘTERII ECONOMICE, 
A UNITĂȚII DE ACȚIUNE A ÎNTREGULUI POPOR

însemne de onoare
ale muncii și hărniciei

Victoriile care ne-au marcat în mod deosebit viața in actuala legislatură sint 
nenumărate, ele insemnînd fie punerea in funcțiune a magistralei albastre. Ca
nalul Dunăre — Marea Neagră, grandioasă realizare a epocii noastre, fie execuția 
în premieră a unor produse complexe, de nure tehnicitate, definitivarea unui cen
tru civic al unui oraș sau începerea exploatării unui nou zăcămint de minereuri și 
substanțe minerale utile. Reținem din șirul importantelor succese ale acestor ani pc 
cele care, prin forța de sugestie, prin însemnătatea lor. prin interesul cu care au 
fost primite oferă argumentul deplinei noastre unități și egalități, argumentul muncii 
și al puternicei angajări pe frontul creației și necesitatea traducerii in viață a sar
cinilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu:
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„Am înfăptuit cu hotărire amplasarea noilor obiective economico-sociale 
in toate județele țării, asigurind astfel realizarea in fiecare judef a unei 
producții pe locuitor de circa 70000 lei. Pe aceasta bază am asigurat creșterea 
gradului de civilizație a tuturor zonelor și județelor țării, condiții egale 
de muncă și viață pentru toți cetățenii patriei noastre."

NICOLAE CEAUȘESCU
• Amplificind măsurile menite 

să conducă la dezvoltarea bazei 
materiale proprii și obținerea depli
nei independențe energetice a pa
triei în cel mai scurt timp, în ac
tualul cincinal au început să func
ționeze primele grupuri aie Cen
tralei termoelectrice pe șisturi bitu
minoase Anina, și ale Hidrocentra
lei „Porțile de Fier II", s-au pus in 
funcțiune noi hidrocentrale pe Olt, 
Sebeș și noi grupuri energetice la 
Turceni și Rovinari.

• Pornindu-se de la ideea valo
rificării depline a resurselor solu
lui și subsolului, chiar și a unor ză
căminte cu conținut scăzut de mi
nerale utile s-au deschis lucrări în 
Apuseni pentru extragerea zăcă
mintelor de cupru de la Roșia Poeni, 
în Munții Călimani, în bazinele mi
niere ale Gorjului, Mehedinților, 
Vîlcei și Aninei, de unde, în acest 
an, va fi livrată economiei naționale

cea mai mare parte din necesarul 
de cărbune energetic.

• Din inițiativa secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a fost adoptat 
importantul program de transfor
mare a naturii, pentru obținerea 
unor recolte sigure, stabile in orice 
condiții de climă, in acest scop des- 
chizîndu-se noi șantiere naționale 
ale tineretului la lucrările de îmbu
nătățiri funciare din sistemele Scu- 
leni-Juțora-Gorban, Valea Ierului, 
Cluj și Cîmpia Caracal.

• întreprinderile șau cele cîteva 
fabrici ale unor orașe precum Tul- 
cea, Miercurea-Ciuc, Botoșani, A- 
lexandria, Slobozia, Tîrgu Jiu, Tîr- 
goviște, Buzău, Rîmnicu Vîlcea, 
Drobeta-Turnu Severin s-au dezvol
tat puternic, constituindu-se astăzi 
în platforme industriale complexe, 
unde se realizează o gamă largă de 
produse necesare consumului in
tern, cît și destinate exportului.

CONSTRUCȚIA DE MAȘINI, 
RAMURA DE PRIMA IM
PORTANȚA A ECONOMIEI, 
ESTE PREZENTA ASTAZI 
ÎN TOATE JUDEȚELE ȚARII. 
Astfel, la Suceava, unde pre
lucrarea lemnului era singu
ra activitate industrială tra
dițională, începi nd din ac
tualul cincinal se constru
iesc mașinl-unelte grele; 
Botoșanii, oraș prin tradiție 
al textiliștilor, a devenit un 
centru industrial in care se 
produc mașini, utilaje, organe 
de asamblare ; la întorsura 
Buzăului se fabrică piese pen
tru tractoare, iar la Lugoj 
pentru ridicat transport ; Ma
ramureșul. cunoscut drept cen
tru minier, este și un puternic 
centru al construcțiilor de 
mașini și utilaje miniere ; Rm. 
Sărat. Topoloveni. Drăgășani. 
Pașcani. Bistrița, ca să ne 
oprim doar la aceste localități, 
prea puțin industrializate in 
urmă cu cinci ani. sint astăzi 
centre economice în care se 
produce o largă gamă de 
asamblare și accesorii centru 
autoturisme, autocamioane și 
tractoare. Concomitent cu ri
dicarea unor centre noi ale 
construcției de mașini in loca
litățile mai sus amintite, la 
Cluj-Napoca a fost pusă în 
funcțiune o mare întreprinde
re de electronică industrială si 
automatizări. la Sâcâie func
ționează de puțină vreme un

Simboluri ale forței și dinamismului societății noastre
• In ultimul an al actualului cincinal, România 

socialistă, urmare a unei politici consecvent ști
ințifice, promovată cu fermitate de către partidul 
nostru comunist, se înfățișează ca o țară cu o 
economie modernă, armonios dezvoltată atit ca 
structură, cit și ca repartizare in profil teritorial, 
asigurindu-se o deplină concordanță intre forțele 
și relațiile de producție, permițind declanșarea și 
mobilizarea unor impresionante resurse de ener
gie creatoare a maselor populare, a tuturor cetă
țenilor patriei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, afirmarea pu
ternică a acestora în toate sferele creației mate
riale și spirituale.

U Pe baza unui important efort investițional. 
prin alocarea cu precădere a principalelor fon
duri de investiții unor zone, localități și județe 
mai slab dezvoltate din punct de vedere economic, 
in actualul cincinal pe harta României socialiste 
au apărut o serie de noi platforme industriale pu
ternice. autentice simboluri ale forței și dinamis
mului societății noastre.

• Dacă la inceputul actualei legislaturi o serie 

de localități și zone se conturau ea adevărate 
puncte de reper in constelația de valori a Româ
niei, astăzi Covasna sau Ialomița, Călărași, Giur
giu sau Harghita, Bistrița-Nâsâud, Vaslui, Rim- 
nicu-Vilcea, Sălaj, ca să ne oprim doar la aceste 
citeva exemple au devenit puternice centre eco
nomico-sociale, dezvoltarea lor oferind dimensiu
nea reală a progresului multilateral al țării.

• Continuind politica de amplasare rațională a 
forțelor de producție pe teritoriu, asigurindu-se 
dezvoltarea echilibrată in perspectivă a tuturor 
zonelor și apropierea județelor in ce privește ni
velul producției globale pe locuitor, s-a stabilit 
ca pină in anul 1985 fiecare județ să ajungă la 
o producție globală de 70 000 lei pe locuitor și la 
un gTad de ocilpare a forței de muncă dc mini
mum 400 persoane la o mie de locuitori.

• Prin punerea in funcțiune a unor noi com
binate, fabrici și uzine, prin finalizarea unor 
platforme industriale in toate județele au fost 
create noi locuri de muncă, s-a acționat cu hotă- 
rire pentru perfecționarea pregătirii profesionale 

a tuturor cadrelor, pentru ridicarea nivelului ge
neral de cunoștințe și formarea unei atitudini re
voluționare față de muncă ia fiecare cetățean.

• Preocuparea susținută pentru modernizarea 
și introducerea in producție a unor noi tipuri de 
mașini, utilaje, aparate, instalații, tehnologii și 
sisteme de mecanizare și automatizare, pentru 
modernizarea întregii producții, reducerea efortu
lui fizic și a diferențelor dintre munca fizică și 
intelectuală a condus la crearea condițiilor nece
sare participării unui număr tot mai mare de 
oameni ai muncii la activitatea de creație și cer
cetare științifică.

• Rezultat direct al creșterii economice a tutu
ror județelor țării s-au redus diferențele in ce 
privește viața locuitorilor din mediile urban și ru
ral, a sporit dotarea social-culturală și edilitară a 
tuturor localităților, fiecare dintre acestea deve
nind adevărate centre ale noii civilizații, ale cul
turii și artei, toți cetățenii, Indiferent de virată, 
naționalitate, profesie, puțind să se afirme ca un 
autentic creator de bunuri materiale fi spirituale.

centru de cercetări și proiec
tări pentru echipamente elec
trice auto, la Bacău a început 
să producă o întreprindere de 
panouri electj-o-pneumatice, 
iar La Focșani o întreprindere 
de aparate electrice pentru in
stalații. in timp ce Bistrița s-a 
alăturat centrelor industriei 
electrotehnice ca și Buzăul. 
Curtea de Argeș. Zalău.

O ATNȚIE DEOSEBITA A 
FOST ACORDATA CREĂRII 
UNOR NOI LOCURI DE 
MUNCA PENTRU FEMEI. 
Numai p» platforma Pipera, 
din Capitală, cele mai multe 
locuri de muncă sint ocupate 
de femei, tinerele muncitoare 
și specialiste demonstrind aici 
din plin capacitatea lor crea
toare, indeminaraa și talentul 
organizatoric, atit in secțiile 
de producție cit și in Ubora- 
toara și ateliere da cercetare 
si proiectare, situate in marea 
cetate a electronicii Capitalei 
noastre. Apoi, tot pentru fe
mei, s-au construit noi filaturi 
la Murgeni in județul Vaslui, 
la Dorohoi și Flăminzi, în ju
dețul Botoșani, la Focșani și 
Tg. Lăpuș,- la Nâsăud. Bistrița 
și Șimieu Silvaniei. Au mai 
fost puse in funcțiune combi
nate și fabrici de fibre ar
tificiale la Vaslui. Dej și Su
ceava, fabrici de tricotaje la 
Panciu. Șrngeorz-Băi, Ne
grești. La Bistrița, Sf. Gheor- 
ghe, Năsăud, Brăila, la Su
ceava, Zalău, Jibou și in alte 
localități au fost construite fa
brici de prelucrare a maselor 
plastice, de mătase artificială, 
de fire și fibra poliamidice, 
unități în care de asemenea 
ponderea forței de muncă este 
feminină. Femeile dețin pon
derea in totalul personalului 
muncitor și in unitățile indus
triei alimentare recent con
struite la Calafat, Arad, Nă
vodari, Ianca, Ozun. Tg. Jiu, 
Rm. Vilcea, Reghin, Bacău.

a
CETĂȚENI

,,Frontul Democrației și Unității Socialiste, cel mai cuprinzător organism democratic al țării, ce reunește, 
în cadrul său, toate categoriile de cetățeni din patria noastră, se prezintă în alegeri cu hotărîrea fermă de a face 
totul pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a platformei care asigură dezvoltarea armonioasă a României 

«socialiste, ridicarea ei necontenită pe noi trepte de civilizație și progres."
(Din Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste)
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DEZVOLTAREA ARMONIOASĂ, ECHILIBRATĂ ÎN PROFIL TERITORIAL

I STRATEGIA INTENSIFICĂRII ACTIVITĂȚII 
CREATOARE, A ÎNFLORIRII NOASTRE MULTILATERALE

*

„In fața poporului român, a tinerelor generații ale patriei se deschide felul 
mâref al unei uriașe activități creatoare pentru transformarea naturii, a 
societății și omului, pentru realizarea celor mai înalte aspirafii de prosperitate 
și bunăstare, de dezvoltare liberă și democratică, de afirmare demnă și suverană 
a națiunii noastre socialiste. De rezultatele acestei mărețe epoci revoluționare 
vor beneficia toți cetățenii de astăzi ai României socialiste, ca și urmașii lor, toți 
cei ce se vor naște, vor trăi și vor munci în societatea comunista românească."

NICOLAE CEAUȘESCU
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Investițiile — rol important în 
modernizarea structurii producției

• Lucrările de Investiții prevăzute In cin
cinalul 1986—1990 slnt orientate in propor
ție de 15 la sută spre dezvoltarea și moder
nizarea capacităților existente, capacități ce 
vor fi Înzestrate cu mașinile «i instalațiile 
necesare susținerii programelor privind îm
bunătățirea nivelului tehnic ți calitativ al 
produselor, reducerea consumului de materii 
prime, materiale, combustibil și energie, va
lorificarea superioară a materiilor prime ți 
materialelor, creșterea productivității mun
cii și sporirea competitivității produselor 
românești pe piața externă.

• Importante fonduri sînt destinate dez
voltării ramurilor extractive, pentru atin
gerea unor ritmuri înalte de extracție, in 
special in carierele și abatajele întreprinde
rilor miniere, capacități noi urmind a fi 
puse tn funcțiune la Roșia Jiu. Jilț-Sud și 
Jllt-Nord. Roșiuța, apoi la Bărbătești Socu, 
Sărdănești, Valea eu Apă, Făreășești, la Lu- 
pac, Chiacovăț, Rișca Montană, Bucium- 
Tarnlța.

• L'n volum Important de investiții va fi 
realizat In sectorul energetic, pentru îmbu
nătățirea structurii energiei electrice prin 
majorarea producției de energie pe cărbune 
și șisturi bituminoase, producerea energiei 
nuciearo-electriee, sporirea ponderii hldro- 
energiei și diminuarea corespunzătoare ■ 
producției pe hidrocarburi.

• In metalurgie, noile capacități vor 
produce laminate și profile ea un grad ridi
cat de prelucrare, satisfăcindu-se astfel în
tregul necesar de produse siderurgice din 
producția proprie.

• Industria constructoare de mașini, ea 
și chimia, vor beneficia de Importante In
vestiții destinate tn principal extinderii ca
pacităților actuale, creșterii volumului pro
ducției complexe, eu grad înalt de prelu
crare, prin valorificarea eereetăril proprii, 
pentru reducerea tmporturilor și Impulsio
narea exportului.

PENTRU ÎNFĂPTUIREA PROGRA
MULUI DE DEZVOLTARE ECONO 

MICOSOC1A1Ă A ȚĂRII, ÎN CIN
CINALUL VIITOR SE VA REALIZA 

UN VOLUM DE INVESTIȚII DE 

1350 — 1400 MILIARDE LEI

Volumul de activitate economică pe locuitor
1980 1985 1990

Pinâ la 80 000 lei 30 județe 10 județe —
Intre 80 001-90 000 lei 5 judele 9 județe 8 județe
Intre 90 001-100 000 lei 2 județe 6 județe 8 judele
Peste 100 000 lei 4 județe 16 județe 29 județe

Orientare fermă 
spre calitate și competitivitate

• Corespunzător hotăririlor Congresului al XIII-lea al PC.R. și tn cincinalul vi
itor va continua procesul de amplasare rațională a forțelor de producție pe întreg teri
toriul țării, fiecare zonă urmind să cunoască o dezvoltare tot mai puternică șl aceas
ta, in primul rind, prin valorificarea tot mal deplină a acumulărilor cantitative de pînă 
acum, prin folosirea cu randament ridicat a Întregului potențial productiv.

• în fiecare județ se va asigura astfel realizarea unui volum de activitate pe 
locuitor in valoare de cel puțin 80 000 lei anual, iar intr-un număr mare de județe vo
lumul producției pe locuitor va depăși 100 000 lei pe an.

• Se va accentua dezvoltarea intensivă a producției, asigurindu-se un echilibru 
mal bun între diferitele sectoare, precum și introducerea celor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii contemporane.

• Pe această bază producția-rrfarfă industrială va crește în cincinalul viitor Intr-un 
ritm mediu anual de 8,0— 6,5 la sută, iar producția netă într-un ritm de 10,0—10,6 la sută.

• Pe primul plan al dezvoltării se va situa în continuare dezvoltarea bazei energe
tice și de materii prime proprii, continuîndu-se în același timp procesul de modernizare 
a industriei, prin creșterea prioritară a ramurilor purtătoare de progres tehnic, pentru 
realizarea unor produse de înaltă tehnicitate, cu consumuri energetice cît mai scăzute.

• Pentru stabilizarea forței de muncă, pentru valorificarea cît mal deplină a tu
turor resurselor, aproape toate localitățile vor fi înzestrate In anii următori cu noi uni
tăți de activitate industrială, populația ocupată tn economia națională urmind să ajungă 
la 11,5 milioane, reprezentînd 48 la sută din populația totală a țării.

Ample transformări 
revoluționare

• Pe parcursul cincinalului viitor, prin accentuarea latu
rilor calitative ale activității economice, cheltuielile mate
riale la 1 000 lei producție marfă vor fi reduse in industrie 
cu peste 80 iei, in timp oe cheltuielile totale vor fi dimi
nuate cu circa 110 lei.
• Ponderea produselor Industriale realizate la nivel mon

dial va ajunge in 1990 la aproape 95 la sută, iar 2—5 Ia sută 
din producție va atinge performante superioare acestui nivel.
• Indicele de valorificare a materiilor prime, materiale

lor. combustibilului și energiei — calculat pe baza produc
ției marfă industrială, urmează să se majoreze cu 25—27 la 
sută in 1990 fată de 1985.
• Circa 85 la sută din sporul venitului național, tn cinci

nalul 1986—1990 se va obține prin creșterea productivității 
muncii sociale care va fi in ultimul an al cincinalului ur
mător de peste 2 ori mai mare decît in 1980.
• Prin crearea de noi locuri de muncă numărul persona

lului muncitor va ajunge in cincinalul viitor Ia 7,8—7,9 mi
lioane persoane, in următorii 5 ani urmind să fie pregătiți 
peste 1'200 mii muncitori calificați, tehnicieni și maiștri, pre
cum si 146 000 ingineri, alte cadre cu studii superioare, în
deosebi pentru ramurile de bază, respectiv construcțiile de 
mașini, metalurgie, industriile minieră, petrolieră, chimică, a 
materialelor de construcții.
• Prin definitivarea noilor oartiere ale principalelor orașe 

ale țării, precum și prin accentuarea procesului de sistema
tizare a localităților, în cincinalul viitor vor fi construite 
circa 750 000 locuințe noi, cu un grad ridicat de confort, 
ceea ce va permite ca peste 2 milioane persoane să se mute 
In case noi.

• Se vor urmări tn continuare asigurarea unor condiții 
egale pentru toți cetățenii țării, desființarea treptată a deo
sebirilor esențiale dintre oraș și sat, prin ridicarea locali
tăților rurale la nivelul condițiilor de viață ale orașului, 
toate comunele și orașele țării urmind să cunoască o dezvol
tare armonioasă necesară transformării lor in adevărate cen
tre economice și sociale.

Pagini realizate da NICOLAE MILITARII 
șl ION D. CUCU

CETĂȚENI Șl' CETĂȚENEÎ
/====s=H=========i==£=i==^^

„Votînd candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, votați pentru înflorirea scumpei noastre patrii, 
pentru ridicarea economico-socială a tuturor județelor și localităților, pentru prosperitatea întregii țări, 
pentru ca fiecare cetățean, întreaga națiune să beneficieze de o calitate nouă, superioară a vieții.u

(Din Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste)

A
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Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. — în spiritul programelor aprobate de Comitetul Cronica întrecerii uteciste
conferințele de dare de seamă și alegeri

întreprinderea noastră — 
spunea unul din tinerii par
ticipant! la 'dezbaterile din 
cadrul conferinței de dare de 
seamă și alegeri a organiza
ției U.T.C. din întreprinde
rea mecanică de material ru
lant „Grivița Roșie" din Ca
pitală — este o puternică ci
tadelă feroviară. Este o sin
tagmă pe care am auzit-o 
frecvent pe parcursul În
tregii desfășurări a confe
rinței .dovadă a prețuirii de 
care se bucură în rîndul ti
nerei generații de azi a în
treprinderii îndelungata și 
valoroasa tradiție muncito
rească a colectivului de aici, 
tradiție aflată sub semnul de 
flacără al spiritului revolu
ționar, dar și expresie a mîn- 
driei tinerilor de a se forma 
și afirma într-o unitate eco
nomică ce înalță tradiția ve
chii unități fețoviare la cotele 
tehnologiei moderne.

I-am cunoscut, in orele 
premergătoare desfășurării 
lucrărilor conferinței, pe 
mulți dintre tinerii întreprin
derii. Strungari, frezori, tim- 
plari, lăcătuși, electricieni, 
vopsitori, ei își integrează ac
tivitatea unui proces de pro
ducție complex, modern și 
unitar ce vizează repunerea 
în circulație a vagoanelor de 
călători, prin efectuarea re
parațiilor periodice, generale 
$> capitale, activități menite 
să confere „o nouă viață" 
parcului de vagoane aflat in 
dotarea căilor ferate. Bine 
pregătiți, efectuind operații 
care presupun, de cele mai 
multe ori, o temeinică polica
lificare, tinerii înscriu o con
tribuție majoră in eforturile 
remarcabile ale colectivului 
unității care, iată, a înre
gistrat rezultate economice 
deosebite in anul precedent : 
realizarea planului la pro
ducția globală in proporție de 
101.2 la sută la care șe a- 
daugă realizările de 104,8 la 
sută la producția marfă, 110,6 
la sută la producția netă și 
102,5 la sută la productivi
tatea muncii. Cu aceste pre
mise a debutat și darea de 
seamă, prezentată de tinăra 
Maria Matei, secretar ad
junct al comitetului pe în
treprindere. Analiza concretă 
efectuată cu acest prilej a 
scos în evidență cîteva ini
țiative valoroase ale comite
tului, ale organelor de con
ducere de la nivelul ateliere
lor și secțiilor în direcția 
mobilizării eforturilor tineri
lor la îndeplinirea sarcinilor 
de producție, prin ridicarea 
continuă a nivelului pregă
tirii profesionale, folosirea 
cu maximă eficiență a capa
cităților de producție și a 
timpului, de lucru, întărirea 
ordinii și disciplinei și valo
rificarea maximă, la un înalt 
nivel calitativ, a materiilor 
prime, materialelor și ener
giei, prin promovarea conti
nuă a unor acțiuni de recu
perare, recondiționate și re- 
folosire a pieselor și suban- 
samblelor. în acest sens, in
tensificarea întrecerii ute- 
ciste, stimularea activității 
brigăzilor de muncă și edu
cație ale tinerilor, sprijinirea 
celor aflați Ia începutul acti
vității prin inițiativa „prie
tenii noului încadrat în mun
că", organizarea unor forme 
de ridicare a nivelului pre
gătirii profesionale, precum și 
promovarea unor măsuri care

Cronica TV 0 POVESTE SIMPLĂ
•N-am scris despre piesa 

lui Paul Ioaehim, „Scene din 
viața Măriei" (redactor Ale
xandra Orban, regia artisti
că Constantin Dicu) prezen
tată la Teatru TV, imediat, 
„la cald" cum s-ar zice, cind 
imaginile imi erau proas- 
pete-n minte, cind ritul și-n- 
duioșarea încă nu se evapo
raseră. N-am scris, de tea
ma (comună și continuă) da 
sentimentalism, de teama 
planului înclinat lăcrimos 
etc. etc. Scriu acum, la cite- 

să conducă Ia întărirea or
dinii și disciplinei constituie 
tot atitea modalități care, pe 
fondul unui stil de muncă 
dinamic, adecvat. specificului 
fiecărei organizații, au con
dus la rezultate bune cu care 
întreaga organizație a intim- 
pinat momentul major al 
conferinței de dare de sea
mă și alegeri. Tineri ca Mi
hai Mocanu, Maria Matei, Pe
tre Gheorghe, Luciu State, 
Ioana Stan, Iulian Cojocaru, 
Cornel Prisopițâ și alții au 
fost citați în documentul pre
zentat în deschiderea confe
rinței pentru rezultatele bune 
înregistrate în activitatea de 
producție.

De o atenție similară s-au 
bucurat și celelalte domenii 
ale activității organizației, re
zultatele fiecărui resort fiind 
analizate prin prisma sarci
nilor importante puse în fața 
organizațiilor de tineret, a 
exigențelor deosebite ce tre
buie să definească activitatea 
de educare revoluționară, prin, 
muncă și pentru muncă a ti
nerilor. Pornindu-se de la re-

FORJA 
TÎNĂRĂ 

A FAPTEI
ansamblu, 
activitatea 
(frecvență 
bine pre- 

îi

zultatele bune in 
înregistrate în 
politico-ideologicâ 
bună, propagandiști 
gătiți, din rîndul cărora 
amintim pe Gheorghe Bobe, 
Nicolae Bălan, Jana Coșug) a 
fost cerută o mai bună pre
gătire a dezbaterilor învă- 
țămintului politico-ideologic, 
precum și o mai largă partici
pare a tinerilor la celelalte 
forme de educație politică Și 
ideologică : simpozioane, ex
puneri, mese rotunde. întil- 
niri cu invitați ș.a. Mai dens 
putea fi și domeniul activi
tății cultural-artistice, unde 
participarea tinerilor ș-a ală
turat, predominant inițiative
lor patronate de ceilalți fac
tori de la nivelul întreprinde
rii, (sindicat, de pildă), fiind 
necesar mai mult efort pen
tru extinderea gamei de ac
tivități pe cont propriu, pen
tru stimularea participării ti
nerilor la activitatea cultu- 
ral-artistică din sector și din 
municipiu. Un bilanț pozitiv 
se înregistrează în activitatea 
de muncă patriotică, rezulta
telor foarte bune înregistrate 
anul trecut adăugîndu-H-se 
angajamentul, luat în actuala 
conferință, de a realiza pînă 
în luna mai, tn cinstea celui
de-al XII-lea Congres al 
U.T.C., 75 Ia sută din planul 
Ia muncă patriotică finanțată 
pe acest an.

Dezbaterile care au urmat.
condusa succesiv de Dan Pre- 
doiu, secretar al Comitetului 
municipal U.T.C., șî Mircea 
Burtea, prim-secretar al Co
mitetului U.T.C. al sectorului

va zile, cind impresia s-a 
așezat, cind entuziasmele 
s-au decantat, eu bucuria că 
piesa din acest an închinată 
Zilei femeii n-a fost de fel 
una de circumstanță, acolo 
și ea, un fel de act-artlstic- 
de-obligație. Dimpotrivă. O 
poveste simplă și cuceritoa
re despre o femeie care ia 
viața-n piept. O femeie cu 
totul plauzibilă. O femeie și 
copiii ei. Un story cu bucu
rii și necazuri, cu un divorț 
și cu o căsătorie, cu proble
me de producție și nașteri, 

1. au reușit să contureze, mai 
amplu, prin luciditate și con
cretețe. tabloul complex al 
activității organizației, sarci
nile deosebit de importante 
ce se înscriu pe agenda mun
cii viitorului comitet. Constan
tin Oprea, vorbind in numele 
tinerilor de la Atelierul de 
încălzire, a adus in atenția 
participanților inițiativele pri
vind recuperarea, recondițio- 
narea și refolosirea unor ma
teriale, demn de reținut fiind 
angajamentul brigăzii de ti
neret din sectorul .apărători- 
de a recupera aluminiul in 
proporție de 90 ta sută. Luciu 
State s-a referit in cuvintul 
său la necesitatea implicării 
mai active a tinerilor in acti
vitatea de promovare a nou
lui, prin creșterea procentului 
lor in totalul autorilor de in
venții și inovații. Trebuie să 
acordăm o atenție sporită par
ticipării tinerilor din între
prinderea noastră la concursu
rile și olimpiadele pe meserii, 
sublinia Chiriac Alionte, ex- 
primind astfel un deziderat 
major, acela al valorificării 
superioare a potențialului de 
creație al tinerilor. Subliniind 
că unul din cei mai impor
tanți factori ai muncii tineri
lor trebuie să fie calitatea. 
Ioana Stan a pledat in cuvintul 
său pentru continua ridicare a 
nivelului de pregătire profe
sională, prin folosirea tuturor 
formelor aflate la indemina 
organizației, in special prin 
cursurile politehnicii munci
torești. Să intensificăm acti
vitatea celor 24 de cercuri de 
propagandă, evidenția in in
tervenția sa Jana Coșug, ară- 
tind că unul din obiectivele 
majore ale activității politico- 
educative trebuie să ii repre
zinte creșterea productivității 
muncii. Trebuie amplificată 
activitatea cercului de turism, 
să organizăm mai multe ex
cursii, a fost de părere Petre 
Gheorghe, subliniind că inția- 
tivele la nivelul întreprinde
rii s-ar bucura de o participa
re amplă din partea tinerilor. 
Cristian Nicolae. referindu-se 
Ia necesitatea realizării unor 
economii sporite de materiale 
și energie, a ținut să accen
tueze importanța răspunderii 
individuale a fiecărui tinăr. 
necesitatea promovării unei 
permanente activități de edu
cație in acest sens. Reținem, 
în finalul dezbaterilor, inter
vențiile tovarășilor Vasile 
Mladin. directorul întreprin
derii, și Eugen Tăcu, secretar 
adjunct al comitetului de 
partid, intervenții ce au ex
primat, în întreg cuprinsul 
lor, o reală prețuire pentru 
rezultatele muhcil șî activită
ții tinerilor.

Cuprinzătoare, concretă și 
cu termene „strînse", fapt ce 
denotă dorința tinerilor de 
aici de a materializa intr-un 
timp cit mai scurt obiectivele 
propuse, hotărirea adoptată 
de conferință reprezintă pen
tru noul comitet, condus de 
Gheorghe loniță — secretar, 
George Bobu și Maria Iacob 
—- secretari adjuncți, o premi
să deos.ebit de favorabilă ob
ținerii unor rezultate calita
tiv superioare, la nivelul exi
gențelor deosebite ale urmă
toarei perioade.

M. F. ȘANDRU

cu tot felul de intimplări 
normale, firești, obișnuite șl 
tocmai prin asta. interesante 
pentru cel ce privește și-as
cultă. Tora Vasilescu, aceas
tă actriță remarcabilă, intr-o 
creație seducătoare prin fi
resc, Dan Condurache intr-un 
rol de tată, cuceritor de 
stingaci și de bun. Fără for
țări (cum ne-au cam obiș
nuit piesele tv, poate doar 
felul in care fiica Măriei, 
proaspătă mamă de gemeni 
refuză ajutorul oferit decla- 
rind cam fals că n-are ne

Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ORGANIZAREA EXEMPLARA A PRODUCȚIEI
SI A MUNCII, REALIZAREA INTEGRALA 

A PLANULUI DE EXTRACȚIE
Izvorit din experiența acestei ierni dificile, din necesitatea evi

tării, pe viitor, a unor situații asemănătoare acelora cu care 
ne-am contruntat in lunile din urmă. PROGRAMUL PENTRU 
REALIZAREA PRODUC I IEI DE CĂRBUNE PREVĂZUTE ÎN 
PLAN PE ANUL 1985, elaborat pe baza sarcinilor trasate de con
ducerea partidului, personal de tovarășul Nicolae Ceausescu. și 
aprobat în ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. a! P.C.R.. 
prevede, intre altele — cum se cunoaște — reeșalonarea producției 
de cărbune pe anul in curs prin reducerea acesteia in sezonul rece 
și majorarea ei corespunzătoare în principal in trimestrele II și III. 
precum și obligativitatea ca toate combinatele' și unitățile miniere 
să acționeze cu fermitate pentru sporirea gradului de'folosire a 
capacităților și utilajelor existente, executarea la timp a repara
țiilor la instalații, perfecționarea continuă a tehnologiilor de ex
ploatare. Programul stabilește, de asemenea, măsurile necesare 
pentru realizarea integrală a planului de investiții, asigurarea ba
zei tehnico-materiale și a forței de muncă, pentru întărirea ordi
nii șr disciplinei, pentru desfășurarea normală a activității de 
exploatare in toate perioadele anului, pentru sporirea producției -i 
a calității cărbunelui. Despre modul cum se concretizează acest 
program la nivelul Combinatului minier Ploiești, și la 
Mina Filipeștii de Pădure, in special — unități cu rezultate dintre 
cele mai bune pe primele două luni ale anului — ne-au vorbit 
inginerul Dumitru Condraehe, directorul general al combinatului, 
precum și Vasile Neaeșu, inginerul șe! al Minei Filipeștii de 
Pădure.

— In pofida condițiilor ex
trem de dificle, in care a tre
buit să ne desfășurăm activita
tea, cu deosebire in lunile 
ianuarie și februarie, Combina
tul minier Ploiești și-a indepli- 
plinit și chiar depășit planul la 
producția de cărbune! Și nu 
numai confbinatul, care a înre
gistrat pe primele două luni ale 
anului un plus de 29 789 tone 
cărbune extras, ci și fiecare uni
tate în parte. Astfel, la I.M. 
Cimpulung Muscel s-a obținut 
un spor dc 13 162 t. la I.M. Că- 
peni — 14 741 t, la Mina Fili
peștii de Pădure — 1 200 t, la 
Șotinga — 600 t și la Ceptura — 
85 t. Rezultate bune am înregis
trat și pe primele. 11 zile din 
luna martie (un plus de 4 600 t), 
astfel că la această dată pro
ducția suplimentară pe care o 
raportăm este de aproape 35 000 
tone cărbune. Față de această 
situație, necesitățile de reeșalo- 
nare a producției de cărbune 
în cadrul combinatului nostru 
sint practic neînsemnate — 
doar 10 000 de tone, care vor 
trebui realizate în luna octom
brie, și nu în decembrie, cum 
se prevăzuse inițial. Ceva mai 
mari sint reeșalonările la lu
crările de decopertă — 115 000 
mc din trimestrul I ce vor fi 
realizați în luna aprilie (25 000 
mc.), mai (30 000 mc) și iunie 
(60 000 mc) și 35 000 mc prevă- 
zuți pentru luna decembrie și 
care se vor realiza în cursul 
trimestrului III (20 000 mc) și 
in lima octombrie (15 000 mc). 
In acest fel, toate lunile, înce- 
pind cu aprilie* și pină in no
iembrie, sint încărcate la capa
citatea maximă, iar faptul că 
ne-am executat reviziile in pe
rioada de iarnă (și nu în pa
ralel cu lucrările, cum se obiș
nuia pină acum) ne dă certi
tudinea că vom putea lucra la 
întreaga noaatră capacitate, în- 
deplinindu-ne astfel planul re- 
eșalonat. De altfel, avem stabi
lite. deja, măsuri ferme, cu ter
mene și responsabilități preci
se, pentru realizarea ritmică a 
sarcinilor din fiecare domeniu 
de activitate, astfel incit nu 
numai planul ci și angajamen
tul nostru suplimentar — rea-

f

voie de ajutor, se poate 
descurca și singură, episod 
de circumstanță și nefiresc) 
„Scene din viața Măriei" a 
fost in totul un spectacol 
frumos și convingător. De la 
text la regie și interpretare. 
Era să spun și'„învingător" 
și cred că nu intimplător. El 
ne-a dat voie să ne-nduio- 
șăm și să gindim la lucru
rile fundamentale fără de 
care viața nu e viață, totul 
e sterp și fără sens — Iu
birea. încrederea, Lupta, 
Copiii.

Așadar, un cuceritor ta
blou de familie semnat cu 
pasiune artistică, dar și cu 
sensibilitate. Tot un tablou 
In „La sflrșit de săptămină", 

lizarea unei producții suplimen
tare. la cărbune net, de 64 300 
tone, economisirea a 752 MWh 
energie electrică, obținerea unei 
reduceri a costurilor totaie de 
producție in valoare de 5 640 000 
lei — să poată fi depășit.

Intr-adevăr, după cum aveam 
să aflăm din discuția purtată

În unitățile 
Combinatului 

minier 
Ploiești

cu economistul Nicolae Bărbu- 
lescu, din cadrul serviciului 
plan, la Combinatul minier 
Ploiești s-au stabilit, și se ac
ționează in consecință, măsuri 
pentru crearea de noi capacități 
de producție și menținerea in
tr-o exploatare eficientă a ce
lor deja existente, măsuri pen
tru sporirea gradului de valo
rificare a materiilor prime și 
materialelor, combustibilului și 
energiei și reducerea costuri
lor de producție, pentru crește
rea mai accentuată a producti
vității muncii. Amintim, dintre 
ele, deschiderea .Minei Bodeș 
(la I.M. Căpeni), in cadru! pro
gramului de realizare a lucră
rilor de deschideri preliminate 
pentru anul 1985, rezolvarea 
problemelor legate de activita
tea din cariera Sfintu Gheor
ghe, realizarea volumului de 
investiții prevăzute la MiAa 
Ceptura, pentru menținerea ca
pacității de producție a aces
teia. punerea in funcțiune a 
fupicularului și amplificarea 
stației Schitu Golești. pentru 
eliminarea transportului auto, 
asigurarea pompelor de mare 
capacitate pentru puțul Valea- 
îndărăt, care trebuie să asigu
re evacuarea apelor și continua
rea lucrărilor in puț (apelul 
Combinatului minier Ploiești 
este ea aceste pompe să fie li

versuri închinate aceleiași 
subtile și esențiale ecuații, 
de familie, liric de astă dată, 
bazată pe suflet, minte și 
somație biologică.

Semne primăvăratice pe 
micul ecran. Zîmbete și bi
nevenite clipe de relaxare. 
Vocea caldă, ropotul tonic, 
prezentarea stenică pe care 
simpaticul Octavian Ursnles- 
cu o face înconjurat de-un 
val de admirație feminină, 
Toto Cotugno amintindu-ne 
vremea cind Remo Germani 
sfărima Inimile adolescente
lor, Nicu Alifantis jucin- 
du-se de-a visul, cvartetul 
„Eos" cintind translucid și 
icompaniind un moment poe

vrate la termenele prevăzute).
— Faptul eâ timp de doi am 

consecutiv am ocupat locul I pe 
ramură ;n întrecerea socialistă, 
ne-a declarat inginerul șef al 
Minei Filipeștii de Pădure. Va
sile Neacșu. că si rezultatele 
din 1984 m îndreptățesc la un 
loc bun au constituit, fără în
doială, un suport moral extrem 
du serios pentru ciștigarea bă
tăliei cu iama dificilă pe care 
am traversat-o, bătălie care a 
însemnat o producție de cărbu
ne, peste sarcinile de plan, pe 
crimele două luni ale anului, de 
1 200 t, iar in prima decadă a 
lunii martie un plus de 234 
tone. Din experiența dobindită 
piuă acum, experiență care a 
dat bune rezultate și pe care 
o continuăm, a reieșit că me
toda aplicată de noi — aceea a 
suprapunerii abatajelor care ies 
rin funcțiune cu cele care in
tră. timp de cel puțin o deca
dă, este de natură să ne asi
gure producții suplimentare în
semnate. Astfel, chiar in pe
rioada imediat următoare, . în 
sectorul Palanga-Nord vom 
avea u suprapunere de circa 15 
zile intre abatajele 6 701 și 
6 702, iar in sectorul Palanga- 
Sud. o suprapunere de circa 
6—7 zile intre abatajele 6 450 și 
6 454, lucru care ne va permite 
realizarea și chiar depășirea 
angajamentului asumat in cin
ste... alegerilor de Ia 17 martie 
— 1 000 tone cărbune peste plan, 
dintre care 500 tone vor fi ob
ținute joi. 14 martie, pe care 
am declarat-o zi record in pro
ducție. Remarcăm contribuția 
deosebită pe care și-au adus-o 
la aceste realizări brigăzile con
duse de Dumitru Suchiu. Ion 
Turleanu, Ion Poenaru. Ale
xandru Dumitru. Vasile Obreja 
și Nicolae Moraru; tn exploată
rile din subteran, excavatorișțti 
Ștefan Vucichi. Octavian Dinu 
și Cornel Stoian. buldozenștii 
Ion Gheorghe și Constantin 
Mihail, ca și tinerii mineri Vio
rel Bițică, Lazăr Morți și Ni
colae Fătu.

Faptu) că la această oră avem 
planul la lucrări decopertă în
deplinit în proporție de 132.7 la 
sută, la lucrări de pregătire — 
156 la sută, la investiții — 109 
Ia sută, ne dă certitudinea că 
angajamentul nostru inițial — 
realizarea in 1985 n 12 000 t căr
bune peste sarcinile curente, 
depășirea planului la lucrările 
de deschidere cu 120 ml si la 
cele de pregătire cu 406 ml 
(acesta este deja atins!), depă
șirea productivității muncii 
planificate cu 1 la sută și re
ducerea consumurilor de ener
gie electrică, de asemenea, pla
nificate. cu 2 la sută — va fi 
substanțial depășit, îndepli
nind. astfel. ' comandamen
tele trasate de secretarul ge-„ 
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, de a realiza 
producții de cărbune sporite, de 
cea mai bună jcalitate.

LAURENȚIU OLAN

tic la „Albumul duminical". 
Semne muzicale proaspete 
semnate de Marina Scupra 
ori Mirabels Dauef. Chipuri 
de copii — clare, surizătoa- 
re, înduioșătoare, proiecția 
noastră in împlinire, certitu
dinea realizării umane de
pline. de substanță.

Iar ea, Primăvara, își pre
gătește sevele, iși vlntură 
miresmele și freamătul mu
gurilor cleioși, iși deznoadi 
ploile și vintul, iși alina gin- 
durile pe chipul catifelat al 
unui copil și ne privește mi
rată. începătoare cu niște 
ochi tulburători, și adinei, * 
Vine, vine primăvara...

CLEOPATRA LORINȚIU

Prezență activă, dinamică, responsabilă In procesul devenirii 
socialiste și comuniste a țării, tinerii României socialiste, mobilizați 
de organele și organizațiile U.T.C., acționează cu toată fermitatea 
pentru a contribui la îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice 
aferente ultimului an al actualului cincinal, asigurind astfel o bază 
trainică pentru viitorul plan cincinal. Săptămîna aceasta premergă
toare alegerilor generale de deputați este o săptămîna în care se 
acționează cu elan revoluționar și cu responsabilitate matură, o pe
rioadă in care se preconizează să se obțină rezultate superioare in 
toate domeniile de activitate.

Arad
„Educație, econo

mie, energie" uneș
te sub un generic 
comun acțiunile ti
nerilor din unități 
economice din mu
nicipiul Arad. Cei 
peste 2 000 de tineri 
care își desfășoară 
activitatea în a- 
ceste întreprinderi 
și-au propus să re
condiționeze și să 
reintroducă în cir
cuitul productiv 
piese și subansam- 
ble și. concomitent, 
printr-o respectare 
riguroasă a disci
plinei tehnologice 
și de muncă, să re
ducă la minimum 
consumurile dfi ma
terii prime, mate
riale și energie. 
Djn punct de vede
re valoric, eforturi
le tinerilor se tra
duc în suma de 
250 000 lei.
Argeș

O valoare de 
1 900 000 lei peste 
prevederile de plan 
preconizează să ob
țină tinerii din 7 
unități economice 
din județul Argeș, 
în cinstea eveni
mentului de la 17

martie, peste 12 800 
de tineri, antrenați 
in zile și săptămini 
record în produc
ție, vor realiza ac
țiuni de muncă 
prin care și-au pro
pus să obțină o 
serie ds produse 
extrem de necesare 
economiei noastre 
naționale: 10 auto
turisme „Dacia 
1300", 30 tone poli
etilenă de înaltă 
presiune, 25 tone 
polietilenă de joasă 
presiune. 188 tone 
cărbune, 32 bucăți 
blocuri motor ș.a.

Botoșani
Un loc de frunte 

printre bunii gos
podari revendică si 
cei peste 11 500 ti
neri din județul 
Botoșani. în toate 
unitățile econo
mice și în 18 uni
tăți școlare ei vor 
acționa pentru re
cuperarea și rein-» 
troducerea în cir
cuitul productiv 
a 13 000 sticle si 
borcane, 25 tone 
material feros. 5 
tone maculatură. 3. 
tone deșeuri texti
le. Totodată, vor 
fi economisiți 60 
MWh. Valoric, ac
țiunile organizate
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Intensificarea lucrărilor
specifice

Numai cîteva zile ne mai des
part de momentul cind in cimp 
vor fi declanșate o multitudine 
de lucrări, din care pregătirea 
terenului și semănatul culturi
lor din primăvară vor concen
tra cele mai multe din forțele 
mecanice și umane. Iată unul 
din motivele pentru care în a- 
ceste zile, cind solul permite 
mersul normal al utilajelor, 
trebuie urgentate lucrările de 
fertilizat chimie și organic. Din 
situația operativă a lucrărilor 
în județul Buzău reiese câ ac
tivitatea pe ogoare a crescut 
în intensitate în aceste zile, dar 
nu pe măgura cerințelor, ferti
lizatul executindu-se doar pe 
aproape 30 000 hectare, din cele 
peste 82 500 planificate. Cu re
zultate mai bune se înscriu uni
tățile din consiliile unice Cislău 
(63 Ia sut). Poșta Cllnău (57 la 
sută). Pogoanele (35 la sută), in 
timp ce unele unități din con
siliile Balta Albă și Mihăilești 
se înregistrează cu procente in
tre 7 și 4 ta sută.

Decalaje mari se constată 
chiar între unitățile vecine ; 
dacă C.A.P. Scurtești a înche
iat fertilizarea chimică a cerea
lelor păioase de toamnă pe în
treaga suprafață, unitatea ve
cină din Vadul Pașei a admi
nistrat îngrășăminte într-o iar
nă întreagă doar pe 80 hecta
re. Si nu este singurul caz ! 
C.A.P. Padina a fertilizat 845 

Activitate susținută 
în legumicultura

de tinerii botoșă- 
neni vor însemna 
80 000 lei.
Brașov

Sub Tint pa. dar 
la înălțimea incon
testabilelor tradiții 
de competență pro
fesională si hărni
cia muncitorească, 
se situează peste 
25 000 de tineri bra
șoveni. Ei au de
clarat în 19 unități 
economice o „sâp- 
tămină record în 
producție și calita
te", a cărei efi
cientă economică 
este estimată lă 
2 700 000 lei. în 
contul unităților e- 
conornice unde ti
nerii își desfășoară 
activitatea vor fi 
consemnate dusuri 
de producție. Con
cret : 40 seturi mo
tor pentru tractoa
rele de 45 șj. res
pectiv. 65 CP. 40 
tone otel rapid, 300 
tone produse de 
turnătorie, 2.000 bu
căți burghie. 200 
mese rotative.
42 500 seturi piese 
de schimb etc. în 
aceeași perioadă, 
tinerii vor colecta 
20 tone span oțel 
rapid.

de sezon
hectare, iar unitatea vecină.. 
Căldărăști doar 130 ha, C.A.P. 
Brădeanu 300 ha. iar C.A.P. 
Țintești doar 10 ha. Alte unități, 
cum este cazul C,A.P.-ului Ca- 
ragele n-au fertilizat pină Ia 5 
martie nici măcar un hectar.

în unitățile care se înregis
trează cu suprafețe mari ferti
lizate s-a manifestat preocupa
re din jartea tuturor factorilor. 
Mai înainte de toate, cum este 
cazul unităților din Padina. Po
goanele. Scurtești a fosi asigu
rată încă din decembrie canti
tatea de îngrășăminte necesara. 
De asemenea, conlucrarea cu 
secțiile de mecanizare a func
ționat ireproșabil. Utilajele su
pravegheate de specialiștii uni
tăților au lucrat zi-lumină, pen
tru a se asigura o fertilizare de 
bună calitate, cu respectarea 
strictă a dozelor și realizarea 
raportului optim între elemen
tele minerale. Este cazul să se 
Înțeleagă necesitatea jalonării 
terenului care condiționează 
nemijlocit uniformitatea fertili
zării cu îngrășăminte chimice, 
lucrare cu influență directă a- 
supra nivelului producțiilor. 
Măsuri urgente se impun a fi 
luate in unitățile rămase in 
urmă, deoarece desprimăvăra- 
rea rapidă tace și mai dificilă 
desfășurarea lucrărilor.

D. I. DINCA
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Radioreceptoarele portabile întru
nesc toate calitățile pentru a fi utile 
in casă, dar mai ales la drumeții : sint 
ușoare și comode la purtat, au sensi
bilitate, selectivitate, audiție clară și 

plăcută, alimentare economică la ba

terii sau la rețeaua electrică.

Magazinele și raioanele de specia

litate ale comerțului de stat vă oferă, 

spre alegere, următoarele tipuri de 

radioreceptoare portabile :

MAȘINA DE CUSUT '„CAMELIA"

GAMA DE UNDE PREȚ

SONG 2 610 lei

GAMMA 1 341 (ei

SOLO. 100 2 371 lei

SOLO. 300 3 685 lei

SOLO. 500 4 885 lei

DERBY 2 446,70 lei

GLORIA 3 1 382 lei

Pentru autoturismul dumneavoastră, 

vă recomandăm radioreceptorul 

„LIRA** cu 3 game de unde, la pre

țul de 1 330 lei cu antenă.

CAMELIA este o mașină com
plexă, cu o coloristică modernă și 
fiabilitate înaltă.

Deși este antrenată la pedală, 
mașina are un mers ușor, silențios, 
fără un efort mare la coasere.

CAMELIA execută : cusături In 
zigzag, cusături decorative, cusă
turi utilitare etc. Gama acestor 
cusături este completată și cu cele 
executate cu accesorii prin care se 
realizează : tivit, cusut ‘ cu rabata- 
re, stopat, brodat, matlasat-vătuit, 
cusut fermoare, încrețit.

Materialele folosite la cusut pot 
fi stofe, materiale buclate, materi
ale elastice, mătase, voal etc.

La mașinile de cusut tip CAME
LIA, după utilizare, capul mașinii 
se escamotează in interior, iar 
masa mașinii poate fi folosită ca 
birou pentru școlari, masă TV sau 
radio, mtegrindu-se în mobilierul 
camerei.

Magazinele comerțului de stat și 
raioanele specializate vă oferă spre 
alegere : mașina de cusut CAME
LIA cu antrenare la pedală în trei 
variante :

— tip masă cu picior de metal — 
preț 4 220 lei.

— tip masă normală — preț 4 400 
lei.

— tip masă mobilă — preț 4 570 
lei.

Creșterea producției de le
gume constituie in documentele 
celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului un important capitol.

— Suprafața cultivată cu le
gume in acest an, ne spune 
tovarășul Adalbert Balint, ingi- 
ne:'ul-șef al Trustului județean 
al horticulturii Mureș, va fi de 
6 700 hectare. în prezent, forte 
din sectoarele legumicole sint 
antrenate la amenajarea răsad
nițelor, iar in sere la produ
cerea răsadurilor pentru legu
mele timpurii.

Cu asemenea acțiuni ne întâl
nim ta Sintana, Nazna, Ogra 
Cuci, Ungheni, Acățari. La Un
gheni. in perimetrul fermei de 
solarii, intilnim zeci de oameni. 
E o zi insorită, călduță, deși 
zăpada se menține incă 1a pes
te 20 cm.

— Acoperim solariile. ne in
formează inginerul Iosif Rusu, 
șeful fermei, și pregătim spa
țiul de formare a răsadurilor 
pentru cimp. Mai concret, am 
degajat zăpada din solariile în 
care urmează să producem ră
saduri, am transportat și mai 
transportăm gunoi de grajd și 
mraniță urmind ca in cîteva 
zile să trecem la insămînțări.

Activitate intensă aflăm și la 
Ogra. Inginera Maria Vincze, 
șefa fermei, ne informează că 
aici se produc răsaduri numai 
pentru cîmp, «ele pentru solarii, 
deci pentru legumele timpurii 
le primesc de la fermele spe
cializate din Acățari. Iernut, 
Luduș, unde se vor produce a- 
proape 11 milioane fire răsa
duri.

Poposim la Centrul de pro
ducere a răsadurilor din Acă- 
țari. La conducerea fermei sint 
două tinere : inginer Emilia 
Natea, șefa fermei, șî Marta 
Tudoran, economistă. Sarcinile 
de plan pe 1984 au fost înde
plinite în proporție de 137 la 
sută. Cu aceeași încredere pri
vesc activitatea și în acest an.

—■ Am întimpînat iarna cu 
toată seriozitatea, ne spune 
Emilia Națea.

•— Ce să înțelegem win a- 
ceastă afirmație ?

— încă din toamnă am pre
gătit peste 500 tone de amestec 
destinat confecționării cuibu
rilor nutritive și stratului in 
care so insămintează răsadurile. 
Asigurarea din timp a dotărilor 
necesare ne permite un ritm 
normal de lucru, continuă dinsa.

Aflăm că aici au fost semă
nate peste 3 milioane răsaduri 
din diferite sortimente. Primim 
și explicația la modul de depă
șire a unor greutăți cauzate de 
iarnă.

— Pentru a folosi mal bine 
spațiul și căldura din seră, evi
dențiază economista fermei, cea 
mai mare parte din răsaduri au 
fost semănate în lădițe din PVC 
și așezate pe conductele cu a- 
gent termic. Am devansat ast
fel cu citeva zile răsărirea si, 
bineînțeles, replcarea. Tot ca o 
măsură de folosire intensivă a 
spațiului de care dispunem, 
subordonată în primul rind a- 
eigurării condițiilor de onorare 
a sarcinilor care sint cu aproape 
un milion fire măi mari decit 
In anul trecut, circa 500 000 fire 
de ardei se vor repica direct in 
lădițe.

Reținem din discuție că bene
ficiarii răsadurilor sint fermele 
I.J.L.F., C.A.P., sectoarele anexe 
de pe lingă unitărtile socialiste 
precum și gospodăriile popu
lației. Este vorba de răsadurile 
de legume necesare pentru so
larii. Pentru producția in cîmp, 
cele mai multe unități își reali
zează răsadurile pe plan local. 
Avind in vedere timpul care 
este deja înaintat, se impune 
urgentarea încheierii acțiunii de 
amenajare a paturilor calde și 
de semănat în răsadnițe.

MIRCEA BORDA

I
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar genera', al Pp-'iduiu; Cj—.-ut 
Președintele Republicii Socialiste Romă-tia

Survolind teritoriu! Republicii Socialiste România, vâ adresez 
dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat-al Republicii Socialiste România și poporului 
frate român cele mai cordiale salvor: «-. ce m succese in
edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate in patria 
dumneavoastră, pentru extinderea «i adineirea in continuare a 
prieteniei șt colaborării dintre parndrte. țările «1 popoarele noastre.

TODOR JIVKOV
Secreta- general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar 
Pre^dintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

Revelator simbol 
al democrației 
muncitorești

Alesd I

(Urmare din pag. I)
candidaților de deputați și în- 
tilnirile dintre ■ candidați și 
alegători.

Organizate de Frontul De
mocrației și Unității Socialiste, 
cel mai larg si reprezentativ 
organism al democrației noas
tre socialiste, aceste adunări 
au prilejuit o amplă și res
ponsabilă analiză a realizări
lor de pînă acum obținute de 
poporul român, precum șl o 

t scrutare curajoâsă asupra 
' perspectivelor societății noas

tre socialiste.
Organele Frontului Demo

crației și Unității Socialiste, 
care au fost învestite prin 
Constituția țârii și Legea elec
torală să organizeze, sub con
ducerea Partidului Comunist 
Român, participarea cetățeni
lor la desfășurarea alegerilor 
și să propună candidații de 
deputați, au realizat în această 
perioadă o largă consultare a 
cetățenilor asigurind astfel 
înscrierea ne listele de candi
dați a celor mai buni fii ai 
patriei, a celor care s-au re
marcat prin calitățile lor mo- 
ral-politice. prin devotamen
tul lor față de patrie și cauza 
socialismului, bucurindu-se de 
un larg prestigiu in’ rindu! 
maselor.

A apârut
ERA SOCIALISTA - nr. 5

10 martie 1985
I i.

CONCURSUL „FONDUL PĂCII"
Comitetul Național pentru 

Apărarea Păcii organizează în 
anul 1985 concursul pe bază de 
buletine ..Fondul Păcii" cu tema: 
„România — Ceaușescu — Pare 
1965—1985 : douăzeci de ani de 
inițiative și acțiuni hotărite 
pentru dreptul fundamental al 
popoarelor la viață, civilizație și 
progres".

Prin tematica si conținutul 
său. concursul se încadrează în 
ampla acțiune de educare poli
tică și patriotică a maselor, de 
popularizare și susținere a hotă- 
rîrilor Congresului al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român, 
a strălucitelor inițiative ale 
României socialiste, ale tovară

In curînd :
„SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI"

In cadrul manifestărilor politico-educative și cultural-artis- 
tice dedicate Anului Internațional al Tineretului. „Serbările 
Scînteii tineretului" vor susține în luna martie un ciclu de 
spectacole de amploare in următoarele localități :

In județul Covasna : 22 martie — orașul Sf. Gheorghe : In 
județul Harghita : 23 martie — Miercurea-Ciuc ; In județul 
Mureș : 24 martie — Tirgu Mureș ; în județul Cluj : 25 mar
tie — Cluj-Napoca ; 26 martie — Turda : în județul Alba :
27 martie — Alba Iulia ; 28 martie —Blaj : în județul Timiș :
28 martie — Timișoara ; In județul Mehedinți : 31 martie — 
Drobeta-Tumu Severin.

întilnirile vor avea loc in sălile de spectacol cele mai în
căpătoare din localitățile menționate, iar biletele de intrare 
au fost difuzate prin organizațiile U.T.C. din întreprinderi, 
școli, instituții, precum și prin casele de bilete ale sălilor.

Pe linia amplificării demo
crației noastre muncitorești, 
revoluționare ș-a asigurat o 
reprezentare corespunzătoare a 
tuturor claselor și categoriilor 
sociale, a membrilor de partid 
și a membrilor Organizației 
Democrației si Unității Socia
liste. astfel incit in rindurile 
candidaților intilnim cele mai 
diverse categorii de oameni 
ai muncii, muncitori. țărani 
cooperatori și din zonele ne- 
cooperativizate. maiștri, teh
nicieni. ingineri. cercetători, 
cadre didactice, oameni de 
artă și cultură, militari, acti
viști de partid si de stat, pre
cum și pensionari, gospodine, 
reprezentanți ai cultelor etc.

De asemenea, pentru actua
lele alegeri a fost extinsă 
practica depunerii mai multor 
candidaturi pentru un loc de 
deputat astfel incit pentru cir
ca 50 la slită din locurile de 
deoutați pentru parlamentul 
țării s-au depus cite două sau 
trei candidaturi, iar pentru 
consiliile populare s-au depus 
cite două șau trei candidaturi 
pentru circa 80 la sută din 
locurile de deputati.

în acest fel au fost asigura
te condiții atit pentru afir
marea deplină a democrației 
socialiste cit «i pentru creș
terea răspunderii candidaților 
in fața celor care i-au propus.

șului Nicolae Ceaușescu. pentru 
dezarmare, pentru făurirea unei 
lumi a păcii, fără arme și fără 
războaie. pentru securitate și 
cooperare internațională.

Concursul este dotat cp 760 
premii : buletinele pot fi procu
rate. după 20 martie 1985, prin 
comitetele județene, municipale 
și orășenești pentru apărarea 
păcii, prin întreprinderi, insti
tuții. cooperative și așezăminte 
culturale de la orașe și sate.

în Capitală, buletinele se pot 
procura de la sediul Comitetului 
municipal, pențru apărarea păcii, 
str. Biserica Amzei nr. 29. și de 
la comitete!» pentru apărarea 
păcii ale sectoarelor.

în întreaga țară au continuat, 
miercuri. adunările cetățenești 
in circumstripțiiie electorale 
pentru Marea Adunare Naționa
lă, organizate de Frontul De
mocrației și Unității Socialiste.

Desfășurate intr-un climat 
profund democratic, de angaja
re patriotică și intr-o atmosfe
ră de vibrant entuziasm, adună
rile dau expresie hotăririi 
nestrămutate a Întregului nos
tru popor de a realiza exemplar 
mărețele obiective trasate de cel 
de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

Puternică manifestare a de
mocrației noastre muncitorești» 
revoluționare. adunările au con
stituit. in același timp, un nou 
prilej de reafirmare a voinței 
intregii națiuni de a acționa, 
stnns unită, in jurul partidului, 
al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. pen
tru edificarea societății socialis
te multilateral dezvoltate pe 
pămintul scumpei noastre patrii 
si înaintare a României spre 
comunism.

în județul Alba — Maria 
Demeter, inginer, șef de fermă 
a C.A.P. Ciumbrud, și Irma 
Moga. economist la C.A.P. Râ- 
dești. in Circumscripția electo
ralii nr. 5 — Aiud ; Nicodim 
Roșea, director al întreprinderii 
mecanice, Dănilă Petrea, direc
tor 'de fabrică în cadrul între
prinderii mecanice, și Nicolae 
Sîrb, director tehnic și de pro
ducție la întreprinderea meca
nică din Cugir, in Circumscrip
ția electorală nr. 3 — Cugir :

•în județul Arad — Maria 
Flucsă, membră a Biroului Con
siliului Național al Femeilor, 
prim-adjunct al ministrului in
dustriei ușoare, in Circumscrip
ția electorală nr. 6 — Ineu ; 
Elisabeta Sabău. muncitoare, 
secretar al organizației de bază 
de la întreprinderea de încăl
țăminte „Libertatea", și Viorica 
Raffai. muncitoare, secretar ad
junct al organizației de partid 
pe secție Ia întreprinderea tex
tilă din Arad, in Circumscripția 
electorală nr. 2 — Arad-Vest ;

în județul Bacău — Ion Bog
dan Băluță, prim-secretar al 
Comitetului județean Bacău al 
P.C.R., in Circumscripția electo
rală nr. 11 — Comănești ; Flo
rența Șeica, tehnician la între
prinderea de confecții, vicepre
ședinte al Comitetului județean 
Bacău al O.D.U.S., Teodora 
Mureșan, electrician la între
prinderea de avioane, vicepre
ședinte al Comitetului O.D.U.S. 
pe întreprindere, și Maria Ata- 
nasiu. lăcătuș mecanic la între
prinderea de mașini-unelte, pre
ședinte al Comitetului O.D.U.S. 
pe întreprindere. în Circum
scripția electorală nr. 2 
Bacău-Nord : Laurența Tocșa, 
secretarul Comitetului de partid 
de Ia întreprinderea de postav, 
si Rodiea Berea, directorul în
treprinderii de postav din Bu- 
husi. in Circumscripția electora
lă nr. 4 — Buhuși : Constar.’a 
Semeniuc, secretarul Comitetu
lui comunal de partid Tirgu 
Trotuș. și Maria Popa, secreta
rul Comitetului comunal de 
partid Heieziu. in Circumscrip
ția electorală nr. 9 — Tg. Ocna;

Ip județul Bihor — Maxim 
Berghianu, ministrul muncii, in

în județul Bi«trrta-Ni*ăad —

Comitetului "Jdețea-. Bi«-.rița- 
Nâsâud al P.C.R in cir vum-
Lechința :

în județul Botasaai — Ileana 
Jalbă, prim-secret .r ai Comite
tului județean botoșani al 
P.C.R.. m circumacriptia electo
rală nr. 4 — Bucecea: Minat 
Moraru. ministru secretar de 
stat la Ministerul Industrie: 
Construcțiilor de Mașini, in cir
cumscripția electorală nr. 6 — 
Darabani : Mihai Emil Aiexa. 
directorul întreprinderii ..Eiec- 
trocontact", și Ni «tor Răcnea, 
directorul întreprinderi; <Je uti
laje și piese de schimb d:n Bo
toșani. in circumscripția electo
rală nr. 8 — Stefănești:

în județul Brașov — FiluCeia 
Negruțlu, rectorul univerșită;:: 
și Lidia Benchcg prorector. Se
cretar a! comitetului de partid 
al Universității din Brașov. :n 
circumscripția electorală nr. î
— Brașov-Bartolomeu:

în municipiul București — 
Ion Popescu-Puțuri. directorul 
Institutului de studii istorice și 
socfal-politice al C.C. a! P.C.R.. 
in circumscripția electorală nr
22 — Nicolae Titulescu: Gheor
ghe Petrescu, vicepreședinte a! 
Consiliului Central al U.G.S.R.. 
in circumscripția electorală nr.
23 — Grivita Roșie:

In județul Buzău — Iosif 
Banc, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. in circumscripția 
electorală nr. 1 — Buzău—Sud- * 
Est: general-maior Gheorghe 
Voinea, in circumscripția elec
torală nr. 4 — Ziduri: Florina 
Doina Marinescu, președintele 
C.A.P. Greceanca. comuna 
Breaza, și Georgeta Țurcanu. 
președintele C.A.P. Breaza, pre
ședinta Comitetului comunal al 
femeilor, in circumscripția elec
torală nr. 6 — Pietroasele:

în județul Caraș-Severin — 
Emiliân Dobrescu. ministru se
cretar de stat la Consiliul Na
țional pentru Știință si Tehno
logie. in circumscripția electo
rală nr. 6 — Anina: Ilie Matei, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Caraș-Severin al 
P.C.R.. in circumscripția electo
rală nr. 3 — Bocșa;

Tn iudețul Călărași — Dinu 
Daniliuc, președintele C.A.P 
Curbănești, Constantin Pona. 
președintele C.A.P. Dor Mă
runt, și Vasile Zglobiu, pre
ședintele C.A.P. Valea Arsovei. 
in circumscripția electorală nr. 
5 — Lehliu-Gară:

In județul • Citii — loachim 
Moga. prim-secretar al Comite
tului județean Cluj al P.C.R.. in 
circumscripția electorală nr. 6
— Turda: Gligor Urs. director, 
si loan Olteanu. director tehnic 
la Combinatul metalurgic din 
Cimpia Turzii. in circumscrip
ția electorală nr. 7 — Cimnia 
Turzii: Aurei Rău. scriitor, re
dactor șef al revistei „Steaua - 
si Ionel Silviu Vlad. secretar al 
Filialei Uniunii scriitorilor din 
Clui-Napoca. în circumscripția 
electorală nr. 9 — Huedin,

în județul Constanța — Ion 
Dincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim viceprim-minlstru 
al guvernului, in circumscripția 
electorală nr. 9 — Medgidia;
Gheorghe Dimoiu. directorul 
întreprinderii de construcții na
vale. și Nicolae Mihai, director 
adjunct al întreprinderii de ex
ploatare a flotei maritime 
..NAVROM" din Constanța, in 
circumscripția electorală nr. 2
— Constanța-Sud:

în județul Covasna — Gyar- 
mathy Ana-Maria. secretar al 
comitetului de partid Ia între
prinderea de confecții din Tirgu 
Secuiesc, și Demeter Klara, di
rectorul întreprinderii comer
ciale de stat din Sf. Gheorghe. 
in circumscripția electorală nr 
2 — Tg. Secuiesc ; Mona
Dobre, director la întreprin
derea textilă „Oltul" din Sf

I>«6rr

Manok--he. acestei n- 
Ccmînei de femei Ia C.A.P. 
Ornw. ta nrvjnMcriocut 
r în jcd-tul W) - Elena Cio
can. secretar al C.C. ai UT.C. 
in ciraMMcriotia electorali nr. 
9 — Bă iesti: Ioana Arxfnni 
:ng:nvr-sef la C AP Dohro- 
tești- cootuna Amârârti: de Sus 
si Ion Mitrtcă. precedin'. ele 
C.A.P din Amârâștii de Jos. in 
circumscripția electorali nr. 12
— Bechet:

In jndetul Gorj — Dumitru 
Alecn. prim-secretar a! Comi
tetului județean Gorj al P-C.R.. 
i.i cinrjmscriptia electorală nr. 
4 — Novaci: Emil Kuidu. direc
torul genera! al Combinatului 
minier, si Ion Popescu, directo
rul întreprinderii electrocen- 
trale din Rovînari. in circum
scripția electorală nr. 2 — Ro- 
vinari:

în județul Ialomița — Tiberiu 
Mureșan. președintele Acade
miei de Silințe .Agricole «i Sil
vice. și Constantin Pintilie. rec
torul Institutului agronomic 
București. in circumscripția 
electorală nr. 3 — Țăndărei:

în județul Iași — Lina 
Ciobanu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv al CC. al 
P.C.R.. președintele Consiliului 
Central al U.G.S.R.. in circum
scripția electorală nr. 7 — Paș
cani: Poliana Cristescu. - pre
ședintele Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor, in cir
cumscripția electorală nr. 1 — 
Iași Nord-Vest, Maria Iones- 
cu, directorul general al Insti
tutului central de chimie, și 
Ofelia Ivan, decan al Facultății 
de biologie a Universității Bucu
rești, in circumscripția electo
rală nr. 6 — Tirgu Frumos ;

în județul Maramureș — 
Cornelia Georgeta Măriuț, di
rectorul întreprinderii textile 
„Maramureș", și Stela Topo- 
raș, directorul întreprinderii 
de confecții din Baia Mare, in 
circumscripția electorală, nr. 1
— Baia Mare-Nord : Valeria 
Pop. maistru, secretarul Comi
tetului de partid ai întreprin
derii de tricotaje ..Unitatea”, și 
Florica Turda, maistru, secre
tarul Comitetului de partid al 
Fabricii de confecții din Sighe- 
tu Marmației, in circumscrip
ția electorală nr. 6 — Sighctu 
Marmației :

In județul Mehedinți — Ion 
Ursu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, in 
circumscripția electorală nr. 4
— Vînju Mare :

în județul Mureș — Dumitru 
Popescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv a! C.C. al 
P.C.R., rectorul Academiei 
„Ștefan Gheorghiu", ir. circum
scripția electorala nr. 8 — Re
ghin ; Mihai Popa Dorel, di
rectorul Combinatului de în
grășăminte chimice, și Octa
vian Moraru. directorul între
prinderii de materiale fotosen- 
sibile din cadrul Combinatului 
de îngrășăminte chimice, in 
circumscripția electorală nr. 6
— Luduș ;

In județul Neamț — Ștefan 
Mangu. directorul Întreprinderii 
de țevi, și Constantin Geosanu, 
directorul întreprinderii meca
nice din Roman, in circumscrip
ția electorală nr. 7 — Roman ;

In județul Olt — Constantin 
Olteanu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul apărării na
ționale, in circumscripția elec
torală nr. 7 — Caracal ;

In județul Satu Mare — Paul 
Niculescu. membru ai Co- 

rOuQC xLXecUUV Hi 
C.C. al P.CJL. președintele 
«Cccirocoop". io crrrumsjTxp- 
Ua electorală nr. 4 — Negrești- 
Oa< Vacile Câdar. directorul 
Întreprinderii „Unio*. si Mihai 

directorul întreprin
derii «23 August” din Satu 
Mare, in circiur-^cnpiio elcCto—

Sălaj - !-- Trr.- 
ian Siefânescu. prim-secretar 
«. Com.t-.tuiu: județean Sălaj 
al P.C.R.. in circumscripția 
electorală nr. 2 — Șimleu Sil

in județul Sibiu — Ioan 
Tctu. -r..mbru supleant al Co
rn Politie Executiv a!
C.C. al P.C.R.. viceprim-minis- 
tru a! guvernului, in circum- 
scriptia electorală nr. 6 —
Dumbrăveni : Aure! Sandu, di- 
rzetoru! Institutului de cerce
tare științifică și inginerie teh
nologică pentru mașini-unelte 
s. agregate Titân București, și 
Octavian Juncu. direcroru! In
stitutului de cercetare științi
fică și inginerie tehnologică 
pentru electronică București, 
in circumscripția electorală 
r.r. 1 — Sibiu-Sud : Petru Ser
giu Tănase. directorul între
prinderii de utilaje si piese de 
schimb, și loan Simion, direc
torul întreprinderii de piese 
auto din Sibiu, in circumscrip
ția electorală nr. 2 — Sibiu- 
Centra ; Pal Maria, director 
adjunct #al Liceului industrial 
nr. 1 si Doina Drâgan, director 
adjunct al Liceului industrial 
nr. 4 din Sibiu, in circumscrip
ția electorală nr. 3 — Sibiu- 
Nord :

în județul Suceava — Tama
ra Maria Dobrin. președinte al 
Biroului Executiv al Consiliu
lui Național al F.D.U.S.. in cir
cumscripția electorală nr. 10 — 
Cimpulung-Moldoveneac ; Ni
colae Popovici. procurorul ge
nera! al Republicii Socialiste 
Romania. in circumscripția elec
torală nr. 5 — Putna;

în județul Teleorman ■— 
Gheorghe David, membru su
pleant a! Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul agriculturii și industriei 
alimentare, in circumscripția e- 
lectorală nr. 2 — Zimnicea; Eli
sabeta Stătescu. secretar al Co
rn: teiului județean Teleorman 
a! P.C.R.. in circumscripția elec
torală nr. 6 — Drăcșenei ;

în județul Timiș — Cornel 
Pacoste, prim-secretar al Comi
tetului județean Timiș al P.C.R., 
in circumscripția electorală nr. 
12 — Făget: Eugen Proca, mi
nistrul sănătății, în circumscrip
ția electorală nr. 6 — Lugoj; 
Fejes luliu. secretar al Consi
liului oamenilor muncii da na
ționalitate maghiară, in cir
cumscripția electorală nr. 10 — 
Sinnicolau Mare; Dorin Vasile 
Goția. directorul întreprinderii 
„Electromotor", și Gheorghe 
Tirpe. directorul întreprinderii 
de aparate electrice de măsură 
din Timișoara. în circumscrip
ția electorală nr. 5 — Timișoa- 
ra-Nord-Vest;

în județul Tulcea — Octavian 
Bisceanu. directorul I.A.S. Tra
ian. Neculai Dobre. directorul 
I.A.S. Mihail Kogălniceanu, și 
Eugen Pestrițu, inginer-șef al 
l.A.S, Niculițel. in circumscrip
ția electorală nr. 3 — Topolog;

In județul Vaslui — Florea 
Dumitrescu, guvernatorul Băn
cii Naționale, in circumscripția 
electorală nr. 6 — Murgeni ; 
Constantin Nichifor, șef de 
fermă la I.A.S. Laza, și Cor- 
neliu Mihalache, directorul A- 
sociației economice intercoope- 
ratiste pentru creșterea și in- 
grășarea ovinelor Ivănești. in 
circumscripția electorală nr. 5
— Codăiești ;

In județul Vilcea — Miu Do
brescu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Colegiului 
Central de Partid, in circum
scripția electorală nr. 4 — Bă- 
beni ; Dumitru C. Alexe. di
rectorul Intreprinderiii Elec- 
trocentrale, și Cristian Tiberiu 
Diaconescu, directorul între
prinderii de utilaj chimic și 
forjă din Rimnicu Vilcea. în 
circumscripția electorală nr. 5
— Horezu.
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In legătură cu încetarea din viață 
a lui K.U. Cernenko

Depuneri de coroane și prezentarea 
de condoleanțe la Ambasada 

U.R.S.S. din București
In legătură cu Încetarea din 

viață a lui K.U. Cernenko, 
miercuri a continuat prezen
tarea de condoleanțe la Am
basada Uniunii Sovietice la 
București.

Au fost prezentate condo
leanțe din partea Marii Adu
nări Naționale, Consiliului Na
țional a! Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, Con
siliului Național al Femeilor. 
Consiliului de conducere al A- 
soeiației de prietenie romfino- 
sovietice. Totodată, au fost 
prezentate condoleanțe de că
tre reprezentanți ai unor colec
tive de oameni ai muncii din

CARNET ELECTORAL
• în aceste zile premer

gătoare alegerilor de depu
tați in Marea Adunare Na
țională și in consiliile popu
lare, în întreaga țară con
tinuă să aibă ioc noi mani
festări politico-ideologice și 
cultural-educative dedicate 
importantului eveniment 
politic de Ia 17 martie.

La Casa de cultură a sec
torului 5 numeroși tineri 
din întreprinderile construc
toare de mașini din această 
parte a Capitalei au audiat, 
cu deosebit interes, expu
nerea „Epoca Ceaușescu, 
perioada cea mai bogată in 
împliniri din istoria po
porului nostru". Expunerea 
a înfățișat importantele rea
lizări obținute in construc
ția socialistă, în ultimele 
două decenii, precum și 
perspectivele Capitalei și 
ale țării in lumina hotăriri- 
lor adoptate de cel de-al 
XIII-lea Congres al parti
dului. De asemenea, colec
tivele Întreprinderilor „E- 
lectromagnetica", „Vulcan", 
„Aurora", cel al întreprin
derii de ventilatoare au 
participat Ia simpozioane și 
alte asemenea manifestări, 
in cadrul cărora au fost e- 
vidențiate succesele dobîn- 
dite de oamenii muncii din 
Capitală și din sectorul 5, 
în perioada actualei legis
laturi. A fost relevat, de a- 
semenea, caracterul profund 
democratic al orînduirii 
noastre socialiste, subli- 
niindu-se că democrația 
muncitorească, socialistă a- 
sigură participarea tuturor 
oamenilor muncii la elabo
rarea și înfăptuirea poli
ticii partidului nostru.
• în orașul de reședință 

al județului Dolj, princi
palele manifestări politico- 
educative din această săp- 
tămină s-au desfășurat sub 
genericul „Craiova, Ia bi
lanțul unei -rodnice legisla-, 
turi". manifestări care s-au 
bucurat de larga partici
pare a oamenilor muncii 
din unitățile economice și 
social-culturale. Clubul ti
neretului din Segarcea a 
găzduit simpozionul „Ma
rile realizări obținute de 
poporul nostru în «Epoca 
Ceaușescu»", urmat de mon
tajul literar-artistic „Vo
tăm pentru țară". La ca
sele de cultură din Filiași 
și Băilești au avut loc dez
bateri pe tema „Congresul 
al XIII-lea al P.C.R. — o 
nouă deschidere spre viito
rul socialist al României", 
manifestare urmată de 
spectacolul „E iarăși țara-n 
sărbătoare".

• Numeroase manifestări, 
dedicate alegerilor de la 
17 martie, au avut loc 
in ultimele zile în satele 
județului Mehedinți. Ast
fel, in comunele Baia de 

unități economice bucureștene. 
Cei prezenți au păstrat un 

moment de reculegere in fața 
portretului îndoliat al celui dis
părut și au semnat in cartea de 
condoleanțe deschisă de am
basadă.

în aceeași zi, au fost depuse 
coroane de flori din partea 
unor întreprinderi și instituții 
din Capitală.

★
Au depus coroane de. flori șl 

au prezentat condoleanțe șefi 
de misiuni diplomatice acre
ditați Ia București, membri ai 
corpului diplomatic.

Aramă, Ponoarele, Bala, 
Rogova. Punghina, Obirșia 
de Cimp, Salcia, Vrata și 
Girla âlare, a fost organizat 
un ciclu de conferințe in 
cadrul cărora au fost pre
zentate semnificația alege
rilor, profundul democra
tism al societății noastre. 
De asemenea, colocviile or
ganizate în comunele Jiana, 
Gruia, Pristol, Gîrla Mare. 
Oprișor, Bălăcită și Vladaia 
au Înfățișat amplul proces 
de perfecționare a demo
crației noastre socialiste. în 
lumina tezelor și orientă
rilor formulate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu in 
Raportul prezentat la Con
gresul. al XIII-lea al parti
dului.
• La Deva a fost, editat 

pliantul intitulat „Industria 
— pilon al dezvoltării eco
nomice", in cuprinsul căruia 
tint prezentate profundele 
prefaceri pe care le-au cu
noscut așezările hunedo- 
rene in anii luminoși ai so
cialismului.

Remarcînd faptul eă acest 
județ constituie una dintre 
cele mai elocvente ilustrări 
ale politicii dinamice, 
profund realiste, promovate 
de partidul nostru, lucrarea 
subliniază că Hunedoara 
deține astăzi locul 1 pe 
țară la producția de huilă, 
minereu de fier și energie 
electrică și locul al 2-lea la 
cea de cărbune, eocs meta
lurgic, fontă, oțel, laminate 
șl minereuri complexe. Este 
evidențiat faptul că în ul
timii 20 de ani. de cînd în 
fruntea partidului și a țării 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au fost reali
zate investiții ' de peste 83 
miliarde lei, care s-au ma
terializat prin punerea in 
funcțiune a 77 noi unități 
economice, prin crearea 
unor ramuri și industrii noi, 
cum sint cea a construc
țiilor de mașini, țesăturilor 
de mătase, confecțiilor și 
tricotajelor, exploatării bau
xitei și cuarțului. Sc men
ționează, in acest cadru, că 
volumul producției indus
triale este astăzi cu aproa
pe 15 miliarde lei superior 
celui obținut in ultimul an 
al cincinalului trecut, spo
rurile la producția fizică 
insumlnd, la principalele 
produse, 430 milioane KWh 
energie electrică, 2,2 mi
lioane tone cărbune brut, 
630 000 tone ciment, 120 000 
tone fontă, 220 000 metri pâ- 
trați țesături și altele.

în ce privește perspec
tivele, se arată că, benefi
ciind de un generos pro
gram de investiții, economia 
județului Hunedoara se va 
dezvolta intr-un ritm rapid 
și în viitorul cincinal, pro
ducția marfă industrială 

t urmind să ajungă în 1990 
la peste 50 miliarde lei.

Rimnicu Sărat

^'7

Manifestări cultural-artistice în cadrul Festivalului național „Cintarea României-
Aflată In plină desfășurare, 

etapa județeană a Festivalului 
național „Cintarea României" 
programează, in cinstea apro
piatului eveniment din viata 
politică a țării — alegerile de 
deputați de la 17 martie — nu
meroase manifestări cultural- 
artistice. Zeci de formații ar
tistica de amatori promovate 
in etapele anterioare ale marii 
întreceri a muzicii și’ creației 
libere prezintă spectacole li
terare, muzicale și coregrafice 
cu un profund mesaj patriotic 
și revoluționar, cu o tematică. 

inspirată din prefacerile Româ
niei socialiste, din eforturile 
constructive ale celor ce mun
cesc.

In etapa județeană a festiva
lului au participat luna aceas
ta formații de teatru, montaje 
literare, muzical-coregrafice și 
recitatori din Alba, Arad, Bo
toșani. Brăila, Gorj, Harghita, 
Hunedoara. Ialomița, Iași, Ma
ramureș, Prahova, Sălaj, Su
ceava. Timiș, Vrancea. într-o 
veritabilă confruntare artistică 
au fost antrenate de asemenea 

coruri și formații camerale din 
județele Bacău, Caraș-Severin, 
Neamț. Satu-Mare, Vilcea.

In sprijinul colectivelor ar
tistice înscrise in actuala e- 
tapă a festivalului. Institutul 
de cercetări etnologice și dia
lectologie din Capitală a pu
blicat. sub egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste 
culegeri de versuri, de piese 
intr-un act și cintece de masă, 
precum și foi volante menite 
să îmbogățească repertoriul 
formațiilor de amatori de la 
orașe și sate. In programul 

Festivalului național „Cintarea 
României" figurează, totodată, 
expoziții județene de artă plas
tică. artă populară s; fotogra
fică, gale ale filmului de ama
tori. manifestări ce oferă, de 
asemenea, o largă deschidere 
asupra mișcării artistice de a- 
matori.

O nouă evaluare a marelui 
potențial artistic a! Capitalei 
va avea loc in cadrul etapei pe 
municipiu a fes-iva'.’lui. con
fruntare ce va Începe la 25 
martie.

SPORT

FOTBAL XX:

0 ETAPĂ CU MULTE SURPRIZE
Această primă etapă de la 

mijlocul sâptăminii ș-a soldat 
cu unele rezultate surpriză. 
Ne gindim. spre exemplu, la în- 
fnngerea suferită de craioveni
— performerii etapei trecute — 
:n fața lui S.C. Bacău. Cu acest 
2—0 băcăuanii au predat „lan
terna" studenților ieșeni, care 
au fost învinși, la limită, la 
Slatina. Mai mult decît victo
ria liderului la Baia Mare ni se 
pare o surpriză „egalul" reușit 
de Gloria la Pitești- Buzoienii 
confirmă ..specialitatea" lor de a

'ceri puncte in denlasare. iși 
confirmă, de fapt, fo.șa și va
loarea ! Intre „capetele de afiș" 
ale etapei se înscrie și meciul 
de la Hunedoara unde campio
nii. dună un joc strălucit in 
etapa trecută, n-au reușit decît 
un draw, deși gazdele erau lin- 
site de' aDortul a doi titulari... 
internaționali : Gabor și Klein. 
In aceste condiții Steaua s-a 
distanțat Ia două puncte, avind 
un golaveraj superior. 46—10, 
față de 38—16 al dinamoviștilor. 
Echipa din Ghencea este perfor
mera victoriilor — 15 — in vre
me ce Dinamo rămine singura 
echipă neinvinsă in acest cam
pionat. Surpriză este și „egalul" 
de la Rm. Vilcea. unde „elevii" 
și... coechipierii lui Dumitru au 
demonsTat că alcătuiesc o 
echipă cu aspirații pentru partea 
superioară a clasamentului. Ra
pidul a învins greu in Giulești
— printr-un gol din penalty — 
pe F.C. Bihor. Girării caută cu 
insistență „linia verde". Greu de 

tot s-a desprins și Sportul Stu
dențesc, in Regie, de F.C.M. 
Brașov, echipă aprigă, iute, vi
guroasă care a dat o replică ne
așteptat de dirză formației de 
pe podium.

Meciul din Regie I-am văzut 
la fața locului și pot spune că 
s-a ridicat la un bun nivel teh
nic și spectacular, ambeie for
mații arătind o excelentă pregă
tire fizică, demonstrată prin 
ritmul susținut in care s-a des
fășurat întreaga partidă. Cei 
peste 12 000 spectatori — și n-a 
fost un... derbi — au plecat 
mulțumiți că au văzut o partidă 
dinamică, cu multe faze de 
fotbal bun. Cei doi tineri in
ternaționali. Hagi și Văidean, 
s-au evidențiat prin tehnică și 
travaliu, ambii ilustrind clasa 
pe care o au prin viteză, dri
bling. fentă și o bună orien
tare in teren. Dacă brașoveanul 
nu s-a putut ilustra și prin
tr-un gol (a fost păzit strașnic, 
uneori prea... bărbătește), in 
schimb Hagi, după ce ratase o 
lovitură de pedeapsă în prima 
repriză, tot el iși răscumpără 
greșeala înscriind în cea de a 
doua golul victoriei. Băieții l-au 
îmbrățișat pentru câ tabela de 
marcaj risca să răminâ „albă". 
Studenții, mai ales in repriza 
secundă, au mai fost aproape 
de a înscrie prin Bozeșan, 
M. Sandu, Coraș. Munteanu II 
și... același Hagi. Sportul Stu
dențesc n-a făcut unul din jocu
rile foarte bune. De dața aceas- 
•» n-a știut să valorifice nici 

loviturile — după penalty, a 
mai ratat, o „indirectă" aproape 
perpendiculară — a intirziat de 
prea multe ori pasa decisivă, 
s-au înmulțit pasele fără adresă, 
iar hotărirea de a încerca șutul 
prin surprindere, a venit atît 
de anevoie. Jocul a căpătat mai 
multă limpezime in partea a 
doua — linia de mijloc manifes
tă, in continuare, fragilitate, in
consistență, or, aici se decide 
soarta unui meci — cind Gtno 
lorgulescu s-a intercalat mai 
des'și cu mai multă eficientă in 
atac — in apărare retrăgindu-se 
Serbănică — ofensiva fiind sus
ținută. cu folos, și de cei ’doi 
fundași laterali, M. Marian și 
Munteanu.

Brașovenii au avut și ei două» 
trei ocazii, în finalul primei re
prize, Cramer aflîndu-se în față 
doar cu portarul Speriatu, însă 
șutul său n-a nimerit ținta.

tn clasament, în partea sa 
superioară, nu s-au produs modi
ficări, doar „la polul sud" unele 
rocade neesențiale. Etapa viitoa
re, care se va desfășura sîmbă- 
tă, în mod cert va produce une
le „mutații" în ierarhie, pențru 
că, in afară de derbiurile inter» 
bucureștene (Dinamo — Sportul 
Studențesc și Rapid —1 Steaua), 
mai sint programate eîteva 
meciuri pe „muchie de cuțit" : 
Corvinul — F.C. Olt, Poli Ti
mișoara — F.C. Argeș, Politeh
nica Iași — Univ. Craiova, Chi
mia — Gloria... Va fi o etapă a 
confirmărilor, deci înverșunată.

V. CĂBULEA

DIAGRAMA 
ETAPEI

I/i etapa a 30-a a campiona
tului diviziei A la fotbal s-au 
înregistrat următoarele rezul
tate : Jiul Petroșani — A-S.A. 
Tg. Mureș 2—0 (1—0) ; F. C. 
Baia Mare — Steaua 0—1 (0—0); 
F. C. Argeș Pitești — Gloria 
Buzău 1—1 (1—0) ; Sportul Stu
dențesc — F.C.M. Brașov 1—0 
(0—0) ; S.C. Bacău — Universi
tatea Craiova 2—0 (0—0) : Chi
mia Rm.-Vîlcea — Politehnica 
Timișoara 0—0 ; Rapid — F.C. 
Bihor Oradea 1—0 (0—0) : F.C. 
Olt — Politehnica Iași 2—1 
(2—1) ; Corvinul Hunedoara — 
Dinamo 2—2 (1—0).

ETAPA VIITOARE
(Sîmbătă. 16 martie 1985)

Corvinul — F.C. Olt : Poli. 
Timișoara — F.C. Argeș : A.S.A. 
Tg. Mureș.— S.C. Bacău : Poli
tehnica Iași — Univ, Craiova : 
F.C.M. Brașov — Jiul ; Chimia 
Rm. Vilcea — Gloria Buzău ; 
F. C. Bihor — F.C, Baia Mare ; 
Dinamo — Sportul Studențesc ; 
Rapid — Steaua.

CLASAMENT
STEAUA Sâ 15 4 1 46-10 34
Dinamo 20 12 8 0 38-16 32
Sportul ’ 20 12 5 3 45-16 29
Univ. craiova 20 10 4 « 38-30 24
Gloria 20 7 8 5 30-29 22
Corvinul 20 9 2 9 34-26 20
Poli. Timișoara 20 6 7 7 17-28 19
Chimia 20 7 5 8 18-32 19
F.C. Argeș 20 7 4 9 26-23 18
Rapid 20 6 G 8 82-24 18
A.S.A. 20 G G 8 16-20 18
Jiul 20 7 3 10 19-31 17
F.C.M. Brașov 20 7 2 11 23.28 14
F.C. OU 20 7 2 11 21-33 16
F.C. Bihor 20 G 3 11 19-30 15
F.C. Baia Mare 20 6 3 U 18-29 15
S.C. Bacău 20 5 4 11 18-27 14
Poli. Iași 20 3 8 9 21-31» 14



Funeraliile lui K.U. Cernenko

Necesitatea adoptării unor măsuri 
practice de stăvilire a actualei 

competiții militare și de înfăptuire
a dezarmării

SUBLINIATA DE PARTICIPANT» LA LUCRĂRILE CONFERINȚEI 
PENTRU DEZARMARE DE LA GENEVA

GENEVA 13 (Agerpres) — 
Trimisul Agerpres, N. Chilie, 
transmite.: în cadrul Conferin
ței pentru dezarmare, ale cărei 
lucrări continuă la Palatul Na
țiunilor din Geneva, reprezen
tanții diferitelor state au evi
dențiat necesitatea adoptării 
neintîrziate a unor măsuri prac
tice de stăvilire a actualei com
petiții militare și de înfăptuire 
a dezarmării, cu prioritate a 
dezarmării nucleare. Vorbitorii 
au insistat asupra necesității ca 
acest forum internațional să 
abordeze cu seriozitate și să 
soluționeze în mod corespunză
tor problemele de fond ale 
dezarmării, exprimindu-și re
gretul pentru stagnarea consta
tată în ultimii ani în negocie
rile din sfera dezarmării.

Un alt element comun al luă
rilor de poziție este legat de 
sublinierea necesității imperioa
se a preîntîmpinării unei curse 
a înarmărilor in spațiul cosmic, 
și a respectării principiului pro
clamat de O.N.U., potrivit că
ruia spațiul extraterestru tre
buie rezervat unor scopuri ex
clusiv pașnice, în interesul în
tregii umanități.

Delegații au salutat începerea 
tratativelor sovieto-americane 
cu, privire la armele nucleare și 
cosmice, subliniind că proble
mele care fac obiectul acestora 
interesează toate statele și toa
te popoarele. „Chestiunea 
dezarmării nucleare este prea 
importantă pentru a fi lăsată 
doar în sarcina celor două mari 
puteri** — declara, de pildă, re
prezentantul Indiei. Aceeași 
idee a subliniat-o și delegatul 
britanic, -care a spus : „Prin 
poziția, prin acțiunile noastre, 
noi trebuie să contribuim în
tr-o măsură cît mai mare Ia

asigurarea unui rezultat fruc
tuos".

Reprezentantul Finlandei a 
subliniat că in centrul eforturi
lor și negocierilor din sfera 
dezarmării trebuie să se afle 
armele nucleare, ținînd seama 
de faptul că armamentul nu
clear prezintă cel mai mare pe
ricol pentru întreaga umanitate, 
în context, el a evidențiat că ar 
fi de o mare utilitate să 
registreze progrese pe 
încheierii unui tratat de
zicere a experiențelor cu arme 
atomice, care ar constitui un\ 
mijloc de frinare a cursei tnar- 

■ mărilor nucleare.

Conferința Mișcării 
Panafricane 

a Tineretului
DAR ES SALAAM 13 (A- 

gerpres) — La Arusha,. • în 
Tanzania, au început lucră
rile celei de-a Vl-a Confe
rințe a Mișcării Panafrica
ne a Tineretului.

în discursul de deschide
re, primul ministru al țării- 
gazdă, Salim Ahmed Salim, 
a cerut tinerilor de pe în
treg continentul african să-și 
intensifice eforturile 
pentru menținerea 
statelor africane.

Relevind situația
mică dificilă a multor state 
africane, confruntate cu se
ceta și cu datorii externe 
împovărătoare, premierul 
tanzanian a cerut tinerilor 
din țările continentului să-și 
asume o responsabilitate mai 
mare în procesul de dez
voltare al acestor state, ca 
și în lupta pentru eliberare, 
pentru pace.

in lupta 
unității

econo-

se în- 
calea 

Inter-

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

a

HELSINKI 13 (Agerpres). — 
Parlamentul Finlandei a consti
tuit un comitet însărcinat cu 
pregătirea unei conferințe 
membrilor forurilor legislative
clin țările nordice, care. se va 
ocupa • de problemele legate, de 
crearea unei zone fără arme 
nucleare în nordul Europei. Re
uniunea urmează să aibă Ioc 
toamna viitoare la Copenhaga, 
din inițiativa intilnirii forțelor 
păcii din nordul Europei care a 
avut loc în noiembrie trecut, tot 
în capitala Danemarcei.

STOCKHOLM 13 (Agerpres). 
— Comitetul pentru pace al pro
vinciei suedeze Norrbotten a 
hotărit, la adunarea sa anuală, 
să sprijine campania pentru 
crearea unei zone fără arme 
nucleare în nordul Europei. în- 
tr-o scrisoare adresată candida- 
filor la apropiatele alegeri pen
tru parlamentul suedez, comite
tul subliniază că zonele fără 
arme nucleare reprezintă pași 
importanți in direcția dezar-' 
mării.

HAGA 13 (Agerpres). — Frac
țiunea parlamentară a partidu
lui Apelul Creștin Democrat, de

In țăriie membre ale Pieței comune șomajul juvenil atinge cote 
alarmante - in prezent intre cei care caută un loc de muncă, 40 la 
sută sint tineri. In imagine : un grup de tineri din R.F.G. aflați in 
așteptarea unui răspuns la biroul de plasare a forței de muncă din 

Gelsenkirchenbtoe-f’iete/
Lecția istoriei

Un fapt mai puțin obișnuit s-a intîmplat nu cu mult timp 
In urmă la biblioteca Institutului politehnic din Londra. 
Sute de studenți s-au adunat la intrarea bibliotecii amin
tite pentru a opri accesul in incinta ei a studentului de fi- 
Iosofie Patrick Harrington, membru al Frontului Național 
și, totodată, consilier juridic al acestei organizații de dreapta 
britanice, cunoscută pentru vederile sale rasiste și pentru 
incidentele rasiale pe care le-a provocat in ultimii ani în 
Anglia. De altfel, activitatea desfășurată de Patrick Har
rington, de organizația pe care o reprezintă, a determinat o 
puternică reacție de protest din partea studenților din ca
pitala britanică. Pentru accesul la biblioteca amintită a lui 
Patrick Harrington a pledat însăși conducătorul Institu
tului politehnic londonez, relatează publicația engleză „The 
Times". El a cerut studenților să respecte legea. Dar Pa
trick Harrington, față de care s-a arătat atît. de multă în
țelegere, avindu-se grijă să i se apere drepturile legale, a 
suferit o pedeapsă cu închisoarea tocmai pentru Sfidarea 
tribunalului.

Atît Patrick Harrington, cit și organizația ale cărei in
terese le apără se dovedesc însă mai puțin grijulii să ur
meze întotdeauna căile legale atunci cînd își pun în apli
care convingerile politice. Cît de legale sînt, de pildă, 
atacurile indreptate împotriva locuitorilor de origine asia
tică din Anglia '! Desigur, cei care le inițiază se străduiesc 
din răsputeri să nu fie identificați. Cu toate măsurile de 
precauție luate, pentru autoritățile britanice nu a fost greu 
să recunoască prezența acestei organizații în spatele a nu
meroase acțiuni huliganice. Organizația amintită nu pre
getă să întrețină mereu vie ura de rasă inclusiv in rîndu- 
rile tineretului. Ideologii ei încearcă să arunce responsabi
litatea creșterii fără precedent a șomajului în țară pe 
umerii locuitorilor de origine străină și, în primul rînd, pe 
unțerii locuitorilor de culoare. îndemnul ei este de a se 
trece la acțiune. De a li se face acestora viața imposibilă, 
pentru a-i determina să părăsească Marea Britanie. De re
marcat că în cartierul East End din Londra au avut loc 
anul trecut 557 de incidente rasiale, dintre care circa 200 au 
foșt atacuri cu mină armată. De altfel, după cum relatează 
ziarul citat, viața a devenit pentru mulți locuitori de ori
gine asiatică din cartierul londonez amintit greu de supor
tat, locuințele lor transformîndu-se în veritabile închisori, 
îți această situație, autoritățile au trebuit să intervină pen
tru a evita înrăutățirea condițiilor de viață ale locuitorilor 
de origine asiatică. Astfel, victimele acestor , atacuri sint vi
zitate o dată pe săptămînăTa domiciliu de către reprezen
tanți ai poliției. Locuitorilor de origine asiatică li s-a expli
cat. totodată, cum să țină legătura cu poliția in vederea 
evitării producerii de noi incidente. Dat asemenea soluții nu 
pot rezolva fondul problemei. Este greu de conceput ca 
după 40 de ani de la încheierea celui de-al doilea război 
mondial, de la perioada în care fascismul a dus la exacer
barea rasismului, la uciderea a milioane de oameni fără 
apărare pe motivul apartenenței la o rasă... inferioară, să 
se recurgă la mijloace polițienești pentru a fi apărată in
tegritatea fizică a unor persoane vinovate de a fi străine, 
de a aparține altor rase. Avînd în vedere acest lucru, ac
țiunea de protest a studenților londonezi în cazul Patrick 
Harrington este nu numai firească, dar și necesară.

TUDOR PRELIPCEANU

/

Convorbiri R. D. G
MOSCOVA 13 (Agerpres) — 

Erich Honecker, secretar ge
neral al C.C. al P.S.U.G.. pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R-D-p., și Helmut Kohl, can
celarul federal al R.F. Germa
nia, aflați in capitala sovietică 
pentru a participa la funera
liile lui K. U. Cernenko, au 
avut o convorbire in cadrul că
reia au fost examinate stadiul 
și posibilitățile de dezvoltare 
a relațiilor dintre R.D.G. și 
R.F.G., precum și probleme in
ternaționale actuale — anunță 
agențiile A.D.N. și D.P.A. S-a 
apreciat reciproc că trebuie să 
se depună toate eforturile pen
tru a se dezvolta și extinde, pe 
baza tratatului existent, rela
țiile dintre R.D.G, și R.F.G., in

au 
de 
re

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 13 (Agerpres) 
Avioane militare israeliene 
efectuat miercuri un raid 
bombardament asupra unei
giuni din Valea Bekaa, a anun
țat postul de radio Beirut. 
Agențiile internaționale de 
presă menționează că în urma 
atacului s-au înregistrat vic
time.

WASHINGTON 13 (Agerpres)
— Președintele Egiptului, Hosni 
Mubarak, aflat in vizită oficia
lă în Statele Unite, a avut la 
Washington convorbiri cu pre
ședintele Ronald Reagan — 
transmite agenția M.E.N.

O atenție specială — relevă 
agenția citată — a fost acorda
tă problematicii generale din 
Orientul Mijlociu, fiind discu
tate posibilitățile relansării pro
cesului de pace în regiune.

ABOU DHABI 13 (Agerpres).
— într-un interviu acordat zia
rului saudit „Al-Itlhad“ și re
luat de agenția QNA, Bruno 
Kreisky, vicepreședinte al In
ternaționalei socialiste, a decla
rat că este necesară convocarea 
urgentă a unei conferințe in
ternaționale de pace în proble
ma Orientului Mijlociu la care 
să participe toate părțile inte
resate, ' ’
pentru 
precum

inclusiv
Eliberarea
și U.R.S.S. și S.U.A.

Organizația 
Palestinei,

Muzeul ,.Karl May"

R. F. G.
păcii și stabilității Ininteresul 

Europa.
Cei doi 

vat că inviolabilitatea frontie
relor și respectarea integrității 
teritoriale și a suveranității 
tuturor statelor din Europa 
cadrul actualelor lor 
constituie o condiție 
mentală a păcii.

Erich Honecker și 
Kohl au apreciat că, 
mentul de față, dialogul poli
tic și colaborarea dintre Est și 
Vest au o mare însemnătate.

interlocutori au rele-

in 
granițe 
funda-

Helmut 
In mo-

, guvernămînt, din Olanda, a che- 
’ mat guvernul de coaliție să în

treprindă acțiuni in direcția 
împiedicării cursei înarmărilor 
in Cosmos. Fracțiunea a înain
tat spre examinare parlamentu
lui un proiect de rezoluție in 
care sint propuse acțiuni pri
vind conlucrarea statelor vest- 
europene în această direcție.

BRUXELLES 13 (Agerpres). — 
Asociația juriștilor democrați 
din Belgia a înaintat Consiliu
lui de Stat — organul juridic 
suprem al țării — o acțiune îm
potriva „Caracterului, neconsti- 
tuțional" al unei eventuale 
hotărîri a guvernului belgian de ■ 
a amplasa pe teritoriul țării 
rachete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune. La o 
conferință de presă care a avut 
loc la Bruxelles, avocatul 
belgian P. Vandemoot, repre
zentantul asociației, a declarat 
că amplasarea de rachete nu
cleare pe teritoriul țării ar con
stitui o acțiune care ar limita 
suveranitatea statului belgian.

LONDRA 13 (Agerpres). — 
într-un discurs rostit la Institu
tul regal pentru relații interna
ționale din Londra, fostul pre
mier britanic Edward Heath a 
criticat aspru concepția strate
gică a administrației americane 
bazată pe așa-numitul „război 
al stelelor", subliniind că acest 
sistem nu creează decit Iluzia 
unei securități — relatează a- 
genția Reuter. „împărtășesc 
părerea că această inițiativă de 
apărare este in același timp 
de natură să declanșeze o nouă 
competiție in domeniul în
armărilor și constituie c detur
nare de resurse", a spus Ed
ward Heath, adăugind că State- • 
le Unite vor cădea in iluzia unei 
securități false, care ar putea 
încuraja 
„Războiul 
omenirea 
dimpotrivă, 
ceasta 
carea cursei înarmărilor".

CANBERRA 13 (Agerpres’ — 
Primul ministru al Australiei, 
Bob Hawke, a declarat că țările 
din Pacificul de sud înregistrea
ză progrese în direcția negocie
rii unui acord referitor la decla
rarea acestei regiuni drept zonă 
lipsită de arme nucleare. Po
trivit agenției U.P.I.. in cadrul 
unei ceremonii prilejuite de vi
zita la Canberra a președintelui 
statului Vanuatu. Ati George 
Sokomanu. premierul australian 
a recunoscut complexitatea 
problemelor pe care o presupu
ne încheierea unui astfel de 
acord, dar. a sublipiat. totodată, 
că ..statele din sudul Pacificului 
au un interes comun in men
ținerea unui climat de-securitate 
In regiune".

DELHI 13 (Agerpres). — La 
Delhî s-au deschis lucrările se
minarului Internațional avînd ca 
temă „Statele nealiniate și de
zarmarea", 
P.T.I.

Inagurind 
indian al 
Gadgil, a 
care nu dețin arme nucleare nu 
pot rămîne indiferente față de 
cursa Înarmărilor șl armamen
tele nucleare, deoarece viitorul 
întregii omeniri depinde de 
dezarmare".

un nou izolaționism, 
stelelor nu va feri 

de armele nucleare : 
a avertizat el. a- 

poate duce la amplifi-

faformează agenția
intrările. ministrul 

informațiilor, V. N. 
subliniat că „țările

Condamnare energică apoliticii de apartheid 
a regimului minoritar rasist de la Pretoria

NAȚIUNILE UNITE 13 (A-
gerpres) — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. a adoptat in 
unanimitate o rezoluție care 
..condamnă în mod energic re
gimul minoritar rasist de la 
Pretoria pentru recentele ma
sacre. comise împotriva popu
lației de culoare, lipsită de 
parare, la Crossroads", in apro
piere de Capetown, 
„arestarea arbitrară** 
cătorllor Frontului 
mocratic (F.D.U.).

Documentul cere 
Imediată

a-
și pentru 
a condu- 
Unit De-

„eliberarea 
și necondiționată a 

tuturor deținuților politici, in-

clusiv a lui Nelson Mandela'*, 
lider al Congresului Național 
African, precum și a liderilor 
F.D.U., recent arestați, și re
tragerea acuzării de „înaltă 
trădare** formulată împotriva 
lor de către autoritățile sud- 
africane.

Textul rezoluției „elogiată 
rezistența unită și masivă a po
porului oprimat din Republica 
Sud-Africană împotriva apart
heidului și reafirmă legitimi
tatea luptei sale pentru o A- 
frică de Sud unită, nonrasială 
și democratică'*.

Evoluția conflictului
TEHERAN 13 (Agerpres) — 

Agenția IRNA citată de Reu
ter a anunțat că torțele armate 
iraniene au lansat luni noaptea 
o ofensivă in sectorul de sud al 
frontului, pe teritoriul Irakului. 
Potrivit agenției, forțele iranie
ne au respins contraofensivele 
Irakiene și au scos din luptă 
peste 700 de militari irakieni. 
Au fost distruse, de asemenea, 
tancuri și helicoptere irakiene.

Citind o declarație a minis
trului adjunct al afacerilor ex
terne al Iranului, agenția IRNA 
relatează că forțele irakiene au 
bombardat mai multe orașe Ira
niene. Anterior, avioane irakie
ne au efectuat un raid asupra 
Teheranului.

dintre Iran și Irak
BAGDAD 13 (Agerpres) — 

Comunicatele militare difuzate 
In ultimele zile la Bagdad rela
tează că forțele armate irakiene 
au zădărnicit o ofensivă lansată 
de forțele iraniene In zona 
de mlaștină Hawr Al-Huwaiza, 
din sectorul de sud al frontului. 
Agenția irakiană I.N.A.. care 
citează un purtător de cuvînt 
militar, a precizat miercuri că 
este In curs de desfășurare o 
contraofensivă irakiană.

într-o altă informație, agenția 
I.N.A. anunță că un avion ira
nian a fost doborît deasupra te
ritoriului Iranului.

* s

**
I*
*i

Casa în care s-a născut scriitorul german 
Karl May ( 1842—1912), creatorul lui Win- 
netou și al altor personaje din romanele 
sale de aventuri atit de îndrăgite de ti
neri, a fost inaugurată, zilele acestea, m 
localitatea Radebeul, de lingă Dresda, ca 
muzeu memorial. Clădirea este una din
tre cele mai vechi din oraș. Muzeul „Karl 
May" din Radebeul dispune de peste 70 
de ediții in limba germană și in alte 
limbi ale operelor scriitorului. La parter 
este prezentată o mică expoziție de obiec
te indiene, iar la primul etaj sint infăți-. 
șate 
viața

exponate 
lui Karl May.

ilustrind momente

La marginea 
sistemului solar

din

Succesul misiunii navei spațiale ame
ricane „Voyager 2" in trecerea sa pe lin
gă planeta Uranus, la 24 ianuarie 1986, ri
dică semne de întrebare, din cauza de
fecțiunii semnalate la principalul recep-

tor aflat la bordul acesteia ți a mecanis
mului care orientează camera de luat ve
deri. Lansat in august 1977, „Voyager 2“ 
a transmis, pină in prezent, o serie de 
date științifice prețioase in legătură cu 
alte două planete prin apropierea cărora 
a trecut, respectiv Jupiter și Saturn. Ura- 

.nus ridică însă probleme, in sensul ne
cesității reprogramării evoluției navei, in

de toate
așa fel Incit aceasta să dispună de timpul 
necesar transmiterii datelor pe Pămint. 
Traiectoria inițială nu ii permite să ia 
și să trimită imagini la baza terestră de- 
cit timp de 5 ore și jumătate, interval 
in care el nu mai poate recepționa even
tualele semnale de corectare de pe Pă
mint. In orice caz, tehnicienii de la cen
trul spațial american fac o serie de teste 
pe replicile de la sol ale componentelor 
navei, pentru a vedea cum. ar putea asi
gura un succes, fie și parțial, misiunii 
respective.

Redescoperirea 
unei capodopere

Zilele acestea a apărut la Londra 
mânui „Al zecelea om", scris In 1944 de 
celebrul autor britanic Graham Green, 
care. In cei peste 40 de ani care s-au 
scurs intre timp, a uitat complet de el. 
Manuscrisul a fost recent descoperit In- 
tr-o arhivă a studiourilor „Metro-Gold- 
wyh-Mayer" din Hollywood.

Green, astăzi In cirstă de 80 de ani și 
devenit intre timp unul din marii scrii
tori ai țării sale, Iși amintește că, autor 
începător, a scris lucrarea respectivă In 
baza unui contract cu casa de filme care 
insă a respins ideea romanului, arun- 
cindu-l intr-o arhivă.

„Al zecelea om" începe In timpul ocu
pației naziste In Franța. Pe parcurs, ro
manul ia turnura unei dezbateri a deter
minărilor fundamentale ale condiției 
umane. Critica literară din Marea Brita
nie a salutat cu entuziasm romanul, con- 
siderindu-l una din capodoperele marelui 
scriitor.

TO-
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• LA DAMASC s-au deschis 
lucrările unui seminar consacrat 
evaluării programelor de dez
voltare a agriculturii din țările 
arabe. Informează agenția 
S.A.N.A. Sint examinate proble
me legate de fertilizarea zone
lor aride șl transpunerea in 
viață a proiectelor de dezvoltare 
agricolă destinate regiunilor 
tropicale. Seminarul a fost or
ganizat de Centrul arab de stu
dii al zonelor aride, tn coope
rare cu Centrul Internațional 
pentru Btudll agricole in zonele 
secetoase.

PE SCURT
• PARTIDUL COMUNIST 

DIN GRECIA va vota, tn cadrul 
scrutinului prezidențial de la 17 
martie, în favoarea candidatu
lui partidului Mișcarea Socia
listă Panelenă (PASOK), Chris
tos Sartzetakis, se arată intr-un 
comunicat al C.C. al P.C.G., dat 
publicității la Atena.
• IN ALOCUȚIUNEA rostită 

cu prilejul anunțării componen-

MOSCOVA 13 (Agerpres) — 
La Moscova s-au desfășurat 
miercuri funeraliile ’ lui K. U.’ 
Cernenko, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

La catafalcul defunctului — 
aflat în Sala Coloanelor a Casei 
Sindicatelor din Moscova, în ul
timul schimb al gărzii de onoa
re s-^u aflat Mihail Gorbaciov, 
alți conducători de partid și de 
stat sovietici.

Sicriul cu corpul neînsuflețit 
a fost scos din Sala Coloanelor 
și pus pe un afet de tun. Corte
giul funerar s-a îndreptat apoi 
spre Piața Roșie.

în urma sicriului se aflau 
conducătorii de partid și de stat 
sovietici, membrii familiei celu’ 
dispărut, reprezentanți ai oa
menilor muncii.

între coroanele de flori pur
tate in cortegiu se afla și cea 
depusă din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

Mitingul de doliu a avut loc 
în Piața Roșie, unde au venit 
mii de oameni ai muncii din 
capitala Uniunii Sovietice.

în tribuna centrală a Mau
soleului V.I. Lenin erau pre- 
zenți conducători da partid și 
de stat sovietici.

în tribunele rezervate oaspe
ților străini se afla delegația de 
partid și de stat a țării noastre.

condusă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului , Comunist Român," 
președintele Republicii Socia
liste: România. •

Mitingul de doliu a fost des
chis de Mihail Gorbaciov, se
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S. Evocind memoria lui 
K.U. Cernenko, vorbitorul a re
levat că experiența politică bo
gată a celui dispărut s-a mani
festat plenar în posturile de 
secretar general al P.C.U.S. și 
de președinte al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S. Sub 
conducerea sa. Comitetul Cen
tral, Biroul Politic al C.C. al 
P.C.U.S. au adoptat și tradus în 
viață hotărîri importante în 
problemele fundamentale ale 
dezvoltării economice și social- 
politice a țării.

„Astăzi, in fața poporului so
vietic, Partidul comunist, Co
mitetul său Central, Biroul Po
litic al C.C. iși declară hotărîrea 
de nezdruncinat de a sluji fidel 
măreața cauză a socialismului și 
comunismului, cauza păcii, pro
gresului social și fericirii oame
nilor muncii", — a spus Mihail 
Gorbaciov.

Evidențiind contribuția lui 
K. U. Cernenko la promovarea 
unor inițiative de pace, Mihail 
Gorbaciov a declarat : „Partidul 
și statul nostru își vor intensi
fica și în viitor eforturile în a- 
ceastă direcție, vor face totul 
pentru a salvgarda pacea. Ne 
reafirmăm hotărîrea de a între
ține relații de bună vecinătate 
cu toate țările, pe baza princi

piilor coexistenței pașnice, a 
egalității în drepturi și cola
borării reciproc avantajoase". 
Partidul nostru, a spus vorbi
torul, va acționa și în viitor 
pentru extinderea cooperării cu 
țările socialiste, pentru conso
lidarea pozițiilor lor pe arena 
internațională. „Socialismul — a 
subliniat Mihall Gorbaciov, își 
va demonstra superioritatea nu 
prin forța armelor, ci prin forța 
exemplului în toate domeniile 
vieții și activității societății — 
economic, politic și etico-mo- 
ral".

Au mal luat cuvintul Victor 
Grișin, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., prim- 
secretar al Comitetului orășe
nesc Moscova al P.C.U.S., Se- 
mion Țiglimov, mecanizator din 
ținutul Krasnoiarsk, deputat al 
Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., 
Piotr Fedoseev, vicepreședinte 
al Academiei de științe a 
U.R.S.S., membru al C.C. *1 
P.C.U.S., deputat al Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., Victor Mi- 
sin, prim-secretar al C.C. al 
U.T.C.L.

După încheierea mitingului de 
doliu, sicriul cu corpul neînsu
flețit al lui K. U. Cernenko a 
fost coborît în cripta din fața 
zidului Kremlinului.

Pe tot cuprinsul Uniunii So
vietice s-a păstrat un moment 
de reculegere în memoria celui 
dispărut.

Prin fața Mausoleului au de
filat apoi unități ale garnizoanei 
din Moscova.------------------------------------------

_anul tinerei generații_____ _
Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

în continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", reali
zată sub egida Comitetului Național Român 
pentru Anul Internațional al Tineretului, 
publicăm astăzi răspunsurile primite din 
partea lui Gerardo Iglesias Argiielles, secre
tar general al Partidului Comunist din 
Spania.

Reamintim, cu această ocazie, cele patru 
întrebări ale anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei 
inițiative a României, in 1985 este marcat 
Anul Internațional al Tineretului, sub deviza 
„Participare, Dezvoltare. Pace**. Vă rugăm 
să prezentați opiniile dumneavoastră in le
gătură cu semnificația și importanța acestei 
ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile in care considerați 
că trebuie să se acționeze, atit la nivel na

țional, cit șl la nivel internațional, pentru 
ca, prin caracter, conținut și participare, 
Anul Internațional al Tineretului să răs
pundă efectiv aspirațiilor legitime ale tine
rei generații, obiectivelor privind îmbunătă
țirea condiției sale economice, sociale și 
culturale ?

3) Ne-ar interesa eiteva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de țara (instituția, 
organizația) dumneavoastră în vederea pre
gătirii și marcării Anului Internațional al 
Tineretului.

4) Vă rugăm, In încheiere, să vă referiți 
la stadiul actual al abordării, la nivel mon
dial, a problematicii tinerei generații și, in 
acest context, la activitatea desfășurată de 
România in direcția sporirii aportului tine
retului la procesul dezvoltării naționale, la 
viața internațională.

„Apreciez că această inițiativă a României, 
adoptată de O.N.U., prezintă 

un interes deosebit"
GERARDO IGLESIAS ARGOELLES, secretar general 

al Partidului Comunist din Spania

Apreciez că această

1 inițiativă a României, 
adoptată de O.N.U., 
prezintă un interes 

deosebit Ea va permite, fără 
îndoială, dezbateri ample și 
aprofundate pe probleme le
gate de tematica sa funda
mentală :

a) situația tineretului :
b) legătura dintre tineret și 

situația internațională ;
c) locul tineretului pe plan 

Internațional.
Inițiativele legate de A.I.T. 

presupun, totodată, o nouă 
contribuție la menținerea 
dialogului pașnic și construc
tiv dintre state și popoare 
permițînd relații sincere și 
profunde intre membrii unuia 
dintre sectoarele naționale de 
cea mai mare însemnătate 
cantitativă și calitativă și anu
me tineretul.

Ca urmare a acestui : fapt, 
precum și datorită posibilei 
elaborări a unor alternative 
in vederea soluționării pro
blemelor cu care se confruntă 
tînăra generație, Anul Interna
țional al Tineretului are o 
semnificație deosebit de po
zitivă.

In primul rînd, co
relarea cît mai concre
tă și eficientă a A.I.T. 
cu cerințele și năzuin- 

tineretului lumii. Este
2

țele ______ .
esențiala organizarea de semi- 
narii, întîlniri, dezbateri, zile 
de reflecție referitoare la o 
multitudine de teme de tine
ret sau legate de tineret, cu 
caracter amplu și deschis, 
precum și de schimb de expe
riență și de găsire a unor al
ternative. Cu acest prilej 
amintesc succesul Seminarului 
organizat de U.T.C. din Româ
nia tn luna noiembrie 1984 pe 
probleme ale contribuției ti
nerei generații Ia procesul de 
dezvoltare social-economică.

Partidul Comunist 
din Spania, împreună 
cu Uniunea Tineretu
lui Comunist din Spa- 
străduiesc ca manifes- 
de marcare a Anului

3
nia se 
țările
Internațional al Tineretului în 
Spania să fie concreta și în
coronate de succes. Astfel, cu 
prilejul Sărbătorii anuale a 
partidului, se are In vedere 
organizarea unor importante 
manifestări specifice de tine- 

de prezentare a Anului

țel noului cabinet brazilian. 
Tancredo Neves, președintele 
ales al țârii, care va fi instalat 
oficial în funcție la 15 martie, 
a precizat că guvernul va pro
mova o politică economico-fi- 
nanciară de austeritate, in ca
drul căreia urmează să fie 
adoptate măsuri pentru stopa
rea inflației, reducerea cheltu
ielilor publice și combaterea 
speculațiilor valutare — rela
tează agenția Prensa Latina.
• PRIMUL MINISTRU Inte

rimar al statului Barbados, Brie
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Tovarășului NI CU CEAUȘESCU

Stimate tovarășe,
Vă informez, cu această ocazie, că v-am trimis răspun

sul la ancheta ce va fi publicată în „Scînteia tineretului" 
cu prilejul Anului Internațional al Tineretului.

Vă mulțumesc pentru că mi-ați solicitat colaborarea 
Primiți salutările mele tovărășești, .

Internațional al Tineretului tn 
rindul opiniei publice spaniole, 
a unei multitudini de dezba
teri, colocvii etc.

De asemenea, în colaborare 
cu U.T.C., P.C.S. organizează 
diverse seminari! și întîlniri 
în diferite localități ale țării.

Există o problemă 4 fundamentală ; margi- 
nalizarea care se
manifestă fie tn dome

niul social-economic ți poli
tic, fie sub forma șomaju
lui — a unor sisteme educati
ve anacronice sau a sub
dezvoltării. Prin interme
diul A.I.T., tinerii — ca viitoa
re cadre ale societăților de 
mtlne — trebuie să-și aducă 
contribuția la Instaurarea unor 
relații echitabile Intre state, șl 
Îndeosebi Ia stabilirea unor 
raporturi juste între Nord ți

Sud. Tînăra generație este In
teresată în soluționarea pro
blemelor lumii a treia în con
sens cu depășirea crizei din 
țările industrializate, adică în 
edificarea treptată a noii or
dini economice internaționale. 
Și aceasta în strinsâ legătură 
cu . Însănătoșirea dialogului 
Est-Vest. Astfel că această 
inițiativă românească oferă un 
bun prilej pentru dezbaterea 
și soluționarea constructivă a 
acestor problematici. Aceasta 
reprezintă o contribuție direc
tă la deviza A.I.T. „Participa
re, Dezvoltare, Pace".

GERARDO IGLESIAS 
ARGUELLES 

secretar general 
el Partidului Comunist 

din Spania

St. John, a fost confirmat în 
funcția de șef al guvernului de 
către guvernatorul general, 
Hugh Springer. El îl ' succede 
Iui Tom Adams, care a încetat 
din viață luni.

Brie St. John ■ cerut guver
natorului confirmarea tuturor 
membrilor cabinetului anterior, 
menționează agenția France 
Presse.
• MINIȘTRII AGRICULTU

RII din țările membre ale 
C.E.E. întruniți la Bruxelles nu
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au reușit să adopte noile pre
țuri comunitare In sectorul 
agricol pentru campania 1985— 
1986. întructt noile prețuri ur
mează să intre tn vigoare Ia 1 
aprilie, negocierile dintre „cel 
zece". In scurta perioadă care a 
mai rămas, vor fi extrem de 
dificile, a declarat ministrul 
francez de resort, Michel Ro- 
card.
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